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Cinquenta (50) folhas, por mim  Ru– 

bricadas, com a Rubrica  de que  uso, 

( a ),   para  lavratura  das Atas das 

 Sessões  da Câmara Municipal       de  

Ubajara. 

 

 

 

Ubajara 24 março, 1971. 

Juliêta de  Lobão Pereira, digo,  

Juliêta de Lobão Veras Pereira 

Presidente da  Câmara Municipal.  
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Ata  da  Sessão  especial de instalação, eleição e posse da 

Câmara  Municipal  de  Ubajara, Estado do Ceará. 

Aos  vinte e quatro (24) dias do mês de março  do ano de 

mil novecentos  e  setenta e um (1971), nesta cidade de 

Ubajara, sede do município de igual nome , às dezesseis (16) 

horas, no edifício destinado  ao funcionamento dos trabalhos 

da Câmara Municipal, apresentaram-se os senhores Vereadores 

RAIMUNDO  NONATO CUNHA, VICENTE DE PAULO MARTINS, MIGUEL  

ARCANJO DO PRADO, JOSÉ ALVES DO PRADO, JULIÊTA DE LOBÃO VERAS 

PEREIRA,  INÁCIO PARENTE DE AZEVEDO e JOÃO PAULINO DOS SANTOS 

eleitos à 15 de novembro do ano anterior. Antes porém, todos 

depositaram sôbre a mesa dos trabalhos seus diplomas 

fornecidos pela autoridade eleitoral desta 56.º Zona. 

Constatada a maioria  absoluta  dos membros, foi feita a 

convocação do Vereador  mais votado, Sra.  Juliêta de Lobão 

Veras Pereira, que igualmente convidou o Vereador  Vicente de 

Paulo Martins para secretariar os trabalhos da presente sessão. 

Dando continuidade aos trabalhos a Sra. Presidente deferiu o 

compromisso legal de praxe: “Prometo  cumprir com dignidade 

o mandato que me foi confiado, observando as leis do País, e do 

Estado e trabalhar pelo engrandecimento  dêste município”, 

tendo cada Vereador de pé, atendendo à chamada respondido 

“Assim prometo”. A seguir procedeu-se a eleição da mesa da 

Câmara mediante escrutínio secreto, realizando-se  em 

primeiro lugar para Presidente e Vice-Presidente e, em segundo 

plano para 1.º e   2.º Secretário. Feita a distribuição  de cédulas 

autenticadas  entre os senhores Vereadores e terminada a 

votação, foram os votos  recolhidos da Urna, onde foi  

constatado o seguinte resultado: Para Presidente Juliêta de 

Lobão Veras Pereira cinco (5)  votos, Vicente de Paulo Martins, 

um (1) voto e em branco um (1) voto. Para Vice – Presidente 

João Paulino dos Santos cinco (5) votos, Miguel Arcanjo do 

Prado um (1) voto e em branco um (1) voto. Para 1.º Secretário 

Vicente de Paulo Martins sete (7) votos, para 2.º Secretário José 

Alves do Prado seis (6) votos e João Paulino dos Santos um (1) 

voto. Diante do resultado apurado a Sra. Presidente proclamou 

eleitos Presidente Juliêta de Lobão Veras Pereira, Vice Presidente 



João Paulino dos Santos, 1.º Secretário Vicente de Paulo Martins 

e 2.º Secretário  José Alves do Prado, aos quais deu posse 

imediatamente. Estiveram presentes a esta solenidade os Srs. 

Francisco Pinto Henri, Prefeito eleito, Dr. Antonio Fernando 

Nogueira, José  Ferreira da Costa, Antonio Pascoal Cardoso , 

Francisca Pereira Cunha, Domício Pereira, Rita Maria Pereira, 

Branca Pereira e Raimundo Pinto  Magalhães. Para encerrar os 

trabalhos, a Sra. Presidente convidou os Senhores Vereadores a 

se fazerem presentes às quinze (15) hs. de amanhã, dia 25, nos 

salões de Ubajara Clube, onde em sessão solene, de carater 

púbico será inaugurada  a presente  legislatura, instalando a 

atual  câmara e dado posse ao Prefeito e Vice Prefeito eleitos  a 

15 de novembro de 1970, Srs. Francisco Pinto Henri e Salustiano 

Lima de Aguiar. E como  nada mais houve a ser tratado, deu-se 

por encerrada a presente sessão, que lavrei esta ata que vai 

assinada que vai assinada pela mesa, pelos senhores vereadores 

empossados e por mim Vereador Vicente de Paulo Martins, que 

serviu como secretário desta  reunião preparatória. 

Juliêta de Lobão Pereira, digo Juliêta de Lobão Veras Pereira 

Vicente de Paulo Martins  

José Alves do Prado 

Inácio Parente de Azevêdo 

Miguel Arcanjo do Prado 

Raimundo Nonato Cunha 

João Paulino dos Santos 
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Ata da sessão de posse do Prefeito e Vice – Prefeito do Município 

de Ubajara, perante a Câmara Municipal. 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de março do ano de mil 

novecentos e setenta e um (1971), nesta cidade de Ubajara, 

Estado do Ceará, às 15 horas, nos salões nobre de Ubajara Clube, 

local êste designado pela mesa da Câmara municipal, teve 

início  sob a Presidência da Vereadora Julieta de Lobão Veras 

Pereira e secretariado pelo Vereador  Vicente de Paulo Martins, 

a sessão  de posse  do novo Prefeito  e Vice Prefeito de Ubajara, 

Srs. Francisco Pinto Henri e Salustiano  Lima de Aguiar, 

respectivamente, para um período bienal. Acham-se presentes a 



êste  ato solene, além dos Ser. Vereadores, ainda grande 

quantidade de pessoas, representantes das diversas camadas, 

tôdas elas no final assinadas. O presidente da Câmara  na 

conformidade do regimento interno da Casa, deu como aberta 

os trabalhos da presente sessão, convidando para tomar parte 

da mesa dos trabalhos as autoridades presentes, entre elas  o 

chefe  do Pôsto da Receita Federal, Chefe da Coletoria Estadual,  

Dr. Antonio Fernando Nogueira - Chefe do Hospital e 

Maternidade Local, Antonio Miranda Neto – industrial, Luiz 

Francisco  de Souza, Fernando  Eudes de Meneses, representantes 

do Banco do Brasil S/ª e outros, destacando-se  também grande  

números de representantes da Loja Maçonica e Lions Clube desta 

Cidade, impondo as razões e os objetivos  que era a de 

instalação da Câmara  Municipal e  honrosa missão  

democrática de empossar o Sr. Prefeito e Vice – Prefeito eleitos no  

último pleito de 15 de novembro  de 1970, Sr. Francisco Pinto 

Henri e Salustiano Lima de Aguiar. A Sra. Presidente autorizou 

o 1.º Secretário a fazer a leitura  da ata de instalação  eleição 

e posse da Mesa Diretora da Câmara  Municipal de Ubajara, 

tendo em seguida posto em discussão, a qual foi aprovada sem   

restrições . Dando continuidade aos trabalhos a  Sra. Presidente  

usando das faculdades que lhes são   outorgadas por lei, deu 

posse ao Prefeito  e  Vice – Prefeito, mediante termo de 

compromisso de praxe. Fizeram uso da palavra, os srs.  Sebastião 

Costa e Silva, Coletor Federal, Zacarias  Jácome de Melo, 

representando a Loja Maçonica, Juliêta de Lobão Veras Pereira, 

Presidente da Câmara Municipal , Vicente de Paulo Martins 

Secretário,  Flávio Ribeiro Lima, prestando contas e Dr. Guido 

Furtado Pinto. Para finalizar tivemos o encerramento da 

presente sessão , que para constar lavrei esta ata que vai 

assinada pela mesa, Vereadores e autoridades. 

 Juliêta de Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

João Paulino dos Santos 

Miguel Arcanjo do Prado 

Flávio Ribeiro Lima  

Raimunda Souza Lima 

(?) 

Raimundo Nonato Cunha 



Antonio Fernando Nogueira 

Inácio Parente de Azevedo 

Guido Furtado Pinto 

Luiz Francisco de Sousa 

Francisco Mário Pontes Vieira 

Antonio  Miranda  Neto 

Joaquim Fernandes de Sousa 

(?) 

Ênio Braga de Carvalho 

José  Lusmar  da  Cunha 

Sebastião Costa e Silva 

Francisco José Vieira 

José Matias de Souza 

Zacarias Jácome de Melo 

Domício Pereira 

Louise de Marillac C. Pinto 

Cacilda Furtado de Sousa 

Maria Dolores Furtado Pinto 

Maria Lucivalda Pinto 

Mary Furtado  Pinto 

João Cunha  Teixeira 

Antonio Pascoal Cardoso 

Antonio Marcondes Damasceno 

(?) 

(?) 

Valdemar  Aristides  dos  Santos 

(?) 

Ivanira Gomes 

Pericles Ferreira de Souza 

João Ribeiro Lima 

José Maria Fernandes – Sup: Ver. 

Antonio Alfredo de Aguiar 

José Alves do Prado 

Francisco Pinto Henri 

Salustiano Lima de Aguiar 

  

 

 
 OBS:   Confira essas assinaturas  com as originais abaixo.  



 

 



 

 

 

 

 
Ata  da  Sessão  ordinária  da  Câmara  Municipal  de  

Ubajara,  para  a  organização  das  comissões  Permanentes  

deste  Poder  Legislativo,  em  26  de  Março  de  1971.   

Aos  vinte e seis (26) dias do mês de março  do ano de mil 

novecentos  e  setenta e um (1971), nesta cidade de Ubajara,  no  

edifício  da  Câmara  Municipal  de  Ubajara,  realizou – se  a  

sessão  para  a  eleição  das  comissões  permanentes,   às oito  

(8) horas, feita  a  chamada  dos  Senhores  Vereadores,  

constatou –se  estarem  presentes JULIETA  DE  LOBÃO VERAS  

PEREIRA, PRESIDENTE, VICENTE DE PAULO MARTINS -  

SECRETÁRIO, RAIMUNDO  NONATO  CUNHA, MIGUEL  ARCANJO 

DO PRADO, JOSÉ ALVES DO PRADO, JOÃO PAULINO DOS SANTOS E 

INÁCIO PARENTE DE AZEVÊDO. Procedida  a  leitura  da  ata  da  



última  sessão  e  posta  em  discussão  esta  logo  foi  aprovada,  

sem  restrições.  Em  obediência  aos  dispostos  no  Regimento 

Interno  desta  Casa, foi  iniciada  a  eleição  das  comissões  

permanentes,  composta  cada  uma  de  três (3)  vereadores,  

sendo  observada  tanto  quanto  possível,  a  representação 

proporcional,  das  diferentes  correntes  partidárias.  

Depositada  a  urna  sobre  a  mesa,  procedida  a  distribuição  

de  cédulas  e  verificada  a  votação secreta,  os  votos  foram  

recolhidos,  contendo  o  seguinte  resultado:  para  a  Comissão  

de  Finanças:  Inácio  Parente  de  Azevedo,  José  Alves  do  

Prado  e   Miguel  Prado.  Comissão  de  Legislação  e  

Administração:  João  Paulino,  Raimundo  Nonato  Cunha  e  

José  Alves  do  Prado.  Comissão  de  Redação  e  Leis: Inácio  

Parente  de  Azevedo,  Miguel  Arcanjo  do  Prado  e  João  

Paulino  dos  Santos.  À  vista  desta  votação,  a  Sra.  Presidente  

proclamou  eleitos  os  três  membros  de  cada  comissão  

passando  a  dar  as  instruções  necessárias  aos  Srs. Membros  

das  respectivas  comissões,  no  sentido  de  eleger  em  cada  

comissão  o  relator.  Procedida  a  reunião  dos  membros  foi  

apurado  o  seguinte  resultado:  Comissão  de  Finanças  o  

Vereador  José  Alves  do  Prado.  Legislação  e  Administração  o  

Vereador  João  Paulino  dos  Santos.  Comissão  de  Redação  e  

Leis  o  Vereador  Inácio  Parente  de  Azevedo.  Nada  mais  

havendo  a  tratar  a  Sra. Presidente  deu  por  encerrada  a  

sessão,  do  que  para  constar,  eu  Vicente  de  Paulo  Martins,  

primeiro  secretário  lavrei  esta  ata  que  submeto  a  

apreciação  da  Mesa  para  aprovação. 

 Juliêta de Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

         Raimundo  Nonato  Cunha 

         José  Alves  do  Prado 

         Inácio  Parente  de  Azevêdo 

Miguel Arcanjo do Prado 

         João Paulino dos Santos 

 

 

         Ata  da  1
ª

  sessão  ordinária  da  Câmara  municipal  de  

Ubajara,  em  30  de  Março  de  1971. Presidente:  Juliêta  de  

Lobão  Veras  Pereira.  Secretario  Vicente  de Paulo  Martins.  



Aberta  a  sessão  foi  procedida  a  chamada,  tendo –se  

constatada  a  presença  dos  senhores  Vereadores  Inácio  

Parente  de  Azevedo,  José  Alves  do  Prado,  João  Paulino  dos  

Santos,  Miguel  Arcanjo  do  Prado,  Vicente  de  Paulo  Martins  

e  Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira.  Deixou  de  comparecer  o  

sr.  Vereador  Raimundo  Nonato  Cunha.  Expediente:  Há  sobre  

a  Mesa  dos  trabalhos  um  requerimento  de  autoria  do  sr.  

Vereador  Raimundo  Nonato  Cunha,  datado  de  30  de  

Março,  solicitando  a  licença  para  tratamento  de  saúde,  

pelo  prazo  de  6  (seis)  meses,  o  qual  foi  submetido  a  

apreciação  do  Plenário,  que  por  unanimidade  votou  

favoravelmente,  a  pretensão  pleiteada.  Passando  a  Ordem  

do  Dia  o  sr.  Secretario  deu  ciência  a  Casa,  haver  expedido  

ofícios  de  comunicação  da  eleição  da  mesa  Diretora  da  

Câmara  Municipal  de  Ubajara as  seguintes  autoridades:  

Governado  do  Estado  do  Ceará,  Presidente  do  Conselho  de  

Contas  dos  Municípios,  presidente  da  Assembléia  Legislativa,  

Câmara  municipal  de  Fortaleza,  Câmara  municipal de  

Sobral,  Câmara  Municipal  de  Coreaú,  Câmara  Municipal  

de  Frexeirinha, Câmara  municipal  de  Viçosa,  Câmara  

municipal  de  Tianguá,  Câmara  Municipal  de  Ibiapina,  

Câmara  Municipal  de  São  Benedito,  Câmara  municipal   de  

Carnaubal,  Câmara  Municipal  de  Ipu  e  Câmara  municipal  

de  Mucambo.  Em  virtude  da  concessão  da  licença  ao  sr.  

Vereador  Raimundo  Nonato  Cunha,  que  também  é  membro  

da  comissão  de  Legislação  e  Administração  foi  escolhido  

para  substituí–lo  o  vereador  Miguel  Arcanjo  do  Prado  até  

que  o  vereador  licenciado  volte  a  funcionar.  Ficou  

designado  o  dia  quinze  (15)  de  Abril  às  13  horas  para  

realização  da  próxima  sessão,  isto  em  face  do  período  de  

Semana  Santa,  e  como  nada  mais  houve  para  se  tratado  

deu –se  como  encerrada  a  presente  sessão,  que  para  constar,  

eu  Vicente  de  Paulo  Martins,  primeiro  secretario  lavrei  esta  

que  vai  assinada.   

         Juliêta de Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

João Paulino dos Santos 

Inácio  Parente  de  Azevêdo 

Miguel Arcanjo do Prado 



José  Alves  do  Prado. 
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Ata  da  2
ª

  sessão  ordinária  da  Câmara  municipal  

de  Ubajara,  em  15  de  Abril  de  1971.  Presidente  Julieta  de  

Lobão  Veras  Pereira.  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins.  

Aberta  a  sessão,  verificada  a  presença  da  maioria,  foi  

procedida  a  chamada  dos  senhores  vereadores,  tendo  se  

constatado  que  encontravam  -  se  presentes:  Julieta  de  

Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  Paulo  Martins.  João  

Paulino  dos  Santos, Inácio  Parente  de  Azevedo  e  Miguel  

Arcanjo  do  Prado.  Deixou   de  comparecer  o  sr.  Vereador  

José  Alves  do  Prado. Expediente:  encontram -  se  em  Mesa  

mensagem  em  nº.  1/71;  oriunda  do  Poder  Executivo  do  

Poder  Municipal, acompanhada  de  dois  (2)  projetos  de  lei,  

um  dos  quais,  cria  o  cargo  de  supervisor  do  Ensino  

Primário  dêste  Muniçipio,  enquanto  que  o  outro  pede 

abertura  de  crédito  especial  no  calor  de  Cr$ 3.000,00  (três  

mil  cruzeiros)  para  subvencionar  o  Patronato  Nossa  

Senhora  de  Fátima,  os  quais  foram  encaminhados  pela  

Presidencia  à  Comissão  de  Finanças,  para  emitir  parecer  

em  1
ª

  discussão.  O vereador  Vicente  de  Paulo  Martins  

apresentou  a  consideração  dos  seis  pare  os  seguintes  

projetos  de  lei:  que  cria  o  departamento  Municipal  de  

Assistência  social:  que  transfere  a  Comercialização  do  

comércio  de  animais  do  centro  da  cidade;  que  proíbe  a  

venda de  alimentos  no  chão  do  mercado; que  determina  o  

uso  de  bancas  pelos  feirantes:  que  concede  o  título  de  

cidadão  ao  Cel.  Pedro  Ferreira  de  Assis  e  deputado  do 

deputado  Edilson  de  Melo  Távora.  E finalmente  que  concede  

o  título  de  cidadania  ubajarense  ao  Dr.  José  Francisco  do  

Rego  Debonis  administrador  do  Parque  Nacional  de  

Ubajara,  os  quais  foram  submetidos  pela  Sra.  Presidente  da  

Câmara  Municipal  à  Comissão  de  Administração  para  

emitir  parecer  em  única  discussão.  Passando  a ordem  do  

dia  o  secretario  deu  ciência  haver  expedito  of.  Nº.  105/71  

de  comunicação  ao  sr.  Vereador,  Raimundo  Nonato  Cunha,  

dando  conta  do  resultado  da  votação  do  seu  requerimento  



do  seu  pedido  de  licença  que  teve  início  no  dia  30  de  

Março   e    que  terminará  no  dia  25  de  setembro.  Ficou  

designado  o  dia  27  de  abril  para  realização  da  próxima  

sessão,  a  hora  de  costume  e  como  nada  mais  houve  a  ser  

tratado,  deu-se  por  finalizada  a  presente  sessão ao  que  

para  constar  lavrei  esta  ata  que  vai  assinada.   

     Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

João Paulino dos Santos 

Inácio  Parente  de  Azevedo 

Miguel Arcanjo do Prado 
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Ata  da  3
ª

  sessão  ordinária  da  Câmara  municipal  de  

Ubajara,  em  27  de  Abril  de  1971.  Presidente  Julieta  de  

Lobão  Veras  Pereira.  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins.  

Aberta  a  sessão foi  procedida  a  leitura da ata da sessão 

anterior, antes porém ocorreu a chamada  dos  senhores  

vereadores,  tendo  sido  constatado  as seguintes presenças  

Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  Paulo  Martins,  

João  Paulino  dos  Santos, José  Alves  do  Prado, Miguel  

Arcanjo  do  Prado, Inácio  Parente  de  Azevedo; a qual foi 

aprovada sem restrições. Expediente:  Há sobre a mesa  dos 

trabalhos pareceres favorável da Comissão de Legislação e 

Administração referentes aos projetos de Lei, 1.º que concede o 

título de cidadania ubajarense ao Coronel Pedro Ferreira de 

Assis e Deputado Edilson de Melo Távora, 2.º que concede o 

título de cidadão ubajarense ao Dr. José  Francisco  do  Rego  

Debonis, 3.º que cria o departamento  Municipal de Assistência 

Social, 4.º que determina a transferência para outro local da 

venda de animais, 5.º que proíbe a venda de verduras no chão 

do mercado público e 6.º que determina o uso de bancas pelos 

feirantes. Passando a ordem do dia as matérias foram 

submetidas a apreciação do plenário que aprovou  

integralmente. Ficou designado para o dia 18 de Maio para a 

realização da próxima sessão . Em tempo: há uma rasura na 

palavra “passando”. E  como  nada  mais a  ser  tratado,  deu-se  



por  finda  a  presente  sessão, que  para  constar  lavrei  a  

presente ata que vai assinada.   

     Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

Inácio  Parente  de  Azevedo 

José Alves do Prado   

Miguel Arcanjo do Prado 

João Paulino dos Santos 

 

 

 

Ata  da  4
ª

  sessão  ordinária  da  Câmara  municipal  de  

Ubajara,  em  18  de  Maio  de  1971.  Presidente: Julieta  de  

Lobão  Veras  Pereira.  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins.  

Aberta  os trabalhos e   verificado o comparecimento   dos 

vereadores Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  Paulo  

Martins, João  Paulino  dos  Santos, José  Alves  do  Prado, 

Miguel  Arcanjo  do  Prado, Inácio  Parente  de  Azevedo.  Foi 

procedida a ata anterior, que tendo sido posta em discussão foi 

aprovada sem restrições.  Expediente:  Há sôbre a mesa dos 

trabalhos dois pareceres favoráveis da Comissão de Legislação e 

Administração em Segunda e última discussão referente aos 

projetos de lei encaminhados pelo Sr. Prefeito Municipal, que 

abre crédito de CR$ 3.000,00 para o Patronato Nossa Senhora de 

Fátima e que cria o cargo de supervisor do ensino primário, 

ambas as matérias foram submetidas ao plenário que votou 

favoravelmente sem restrições. Existem ainda duas mensagens 

de n.ºs. 2 e 3/71 do Exmo. Prefeito Municipal, acompanhadas de 

seis projetos de lei assim especificados: 1.º abre crédito  especial 

de CR$ 3.000,00 para construção de um açude no lugar Retiro, 

2.º fixa  a contribuição para formação do programa 

patrimônio servidor público Municipal, 3.º abre crédito 

suplementar  de CR$ 12.000,00 para aquisição de vinte (20)  

balanças para o centro de abastecimento desta cidade, 4.º cria 

o cargo de Oficial de gabinete do Sr. Prefeito Municipal, 5.º 

abre o crédito especial de CR$ 40.000,00 para eletrificação do 

distrito de Araticum e complementação do sistema da rede 

elétrica de Ubajara  e  finalmente 6.º que abre crédito especial 

de CR$ 6.000,00 para a construção de chafariz e lavanderias. 



Foi expedido of. N.º 108/71 dirigido ao Exmo. Prefeito 

Municipal, encaminhando os autógrafos de Lei n.º 90 a 95 de 

27 de Maio de 1971, para serem sancionadas. Ficou designada 

o dia 1.º de Junho do corrente ano para realização de mais 

uma sessão desta casa. E como nada mais há para  ser  tratado,  

deu-se  por  encerrada  a  presente  reunião  que  para  constar  

eu Vicente de Paulo Martins, 1.º Secretário  lavrei  esta  ata  que  

vai  assinada.   

     Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado  

Miguel Arcanjo do Prado 

Inácio  Parente  de  Azevedo 

 

 

Ata  da  5
ª

  sessão  ordinária  da  Câmara  municipal  

de  Ubajara,  em  1.º  de  Junho  de  1971.  Presidente  Julieta  

de  Lobão  Veras  Pereira.  Secretario  Vicente  de  Paulo  

Martins.  Aberto  os trabalhos foi procedido a chamada dos 

seguintes vereadores Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  

de  Paulo  Martins, José  Alves  do  Prado, Miguel  Arcanjo  do  

Prado, João  Paulino  dos  Santos, deixou de comparecer o 

vereador Inácio  Parente  de  Azevedo. Expediente: foi entregue 

a mesa pela Comissão de Finanças  seis (6)  pareceres  favoráveis  

da dita comissão a respeito dos seguintes material: 1.º que cria 

o cargo de Oficial de gabinete do Sr. Prefeito Municipal, 2.º que 

fixa  contribuição  para programa de formação  patrimônio 

Servidor público, 3.º que credito especial CR$ 3.000,00 para 

recuperação  de açude, 4.º que abre crédito especial de CR$ 

40,000,00 para eletrificação do distrito de Araticum e 

ampliação do sistema da rede elétrica desta cidade, 5.º que 

abre crédito especial CR$ 6.000,00 para construção de chafariz e  

lavanderias  e  finalmente que abre crédito suplementar para 

aquisição de vinte (20) balanças  para o centro de 

abastecimento desta cidade.  Foi expedido of. N.º 109/71 ao Sr. 

Prefeito Municipal encaminhando para sansão os autógrafos de 

Leis n.ºs 96 e 97  de 18 de Maio de 1971, que cria o cargo de 

supervisor do ensino primário e abre crédito especial de CR$ 



3.000,00 para o Patronato Nossa Senhora de Fátima. Ficou 

marcada nova reunião para o dia 2 do corrente mês. E como 

nada mais houve a ser tratado deu-se  por  finda a  presente  

sessão  que  para  constar  lavrei esta ata que vai  assinada.   

     Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

Miguel Arcanjo do Prado 

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado  
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Ata  da  6
ª

  sessão  ordinária  da  Câmara  municipal  

de  Ubajara,  em  2  de  Junho  de  1971.  Presidente  Julieta  de  

Lobão  Veras  Pereira.  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins.  

Aberto  os trabalhos e foi feita a chamada dos senhores  

vereadores tendo sido observada as seguintes presenças,  Julieta  

de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  Paulo  Martins, Miguel  

Arcanjo  do  Prado, José  Alves  do  Prado e João  Paulino  dos  

Santos, deixou de comparecer o Vereador Inácio  Parente  de  

Azevedo.  Foi feita a leitura da ata anterior que foi aprovada. A 

Comissão de Legislação e Administração entregou em mesa seis 

(6) pareceres favoráveis  aos projetos de Leis  que tratam de: 1.º 

cria cargo de Oficial de gabinete do Sr. Prefeito, 2.º que fixa  

contribuição patrimônio do servidor público municipal, 3.º   

que abre crédito de CR$ 3.000,00 para a recuperação do açude, 

4.º que abre crédito CR$  40.000,00 para eletrificação do distrito 

de Araticum, 5.º que abre crédito de CR$ 6.000,00 para a 

construção de chafariz e lavanderias e 6.º que abre crédito de 

CR$ 12.000,00 para aquisição de 20 balanças para o centro  de 

saúde desta cidade, os quais foram em seguida submetidos ao 

plenário que aprovou-os integralmente. Ficou designada o dia 

três do corrente para realização de mais uma sessão. E como 

nada mais houve para  ser  tratado,  deu-se  por  finda esta 

sessão que  lavrei  esta  ata  que  vai  assinada.   

     Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

Miguel Arcanjo do Prado 

João Paulino dos Santos 



José Alves do Prado  

 

 

 
 

Ata  da  7
ª

  sessão  ordinária  da  Câmara  municipal  de  

Ubajara,  em  3  de  Junho  de  1971.  Presidente  Julieta  de  

Lobão  Veras.  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins.  Aberto  os 

trabalhos  foi procedida a chamada dos senhores  vereadores 

tendo  sido constatado o seguinte comparecimento:  Julieta  de  

Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  Paulo  Martins, Miguel  

Arcanjo  do  Prado, José  Alves  do  Prado e João  Paulino  dos  

Santos. Deixou de comparecer o Vereador Inácio  Parente  de  

Azevedo. Expediente:  Foi encaminhada a esta casa pelo Sr. 

Prefeito Municipal mensagem n.º 4/71 acompanhada de um 

projeto de lei  que cria o cargo de zelador do mercado e zelador 

do matadouro do distrito de Araticum, ambos com vencimentos 

mensais de CR$ 30,00. Referidas matérias foram encaminhadas 

à Comissão de Finanças. Ordem do dia:   Procedida a leitura 

da ata anterior foi aprovada sem restrições. Foi expedido of. 

110/71 dirigido ao Sr. Prefeito Municipal para efeito de sansão 

os autógrafos das leis n.ºs 98, 99, 100, 101, 102 e 103 de 20 de 

Junho de 1971. Ficou marcada nova reunião para o dia 22 de 

junho de 1971. E como nada mais houve para ser tratado deu-se 

por finda esta sessão que para constar lavrei  esta  ata  que  vai  

assinada.   

     Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

Miguel Arcanjo do Prado 

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado  
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Ata  da  8
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  Municipal  de  

Ubajara,  em  22  de  Junho  de  1971.  Presidente  Julieta  de  

Lobão  Veras  Pereira.  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins.  

Aberto  os trabalhos e foi feita a chamada dos Srs. vereadores 

tendo sido constatadas as presenças de  Julieta  de  Lobão  Veras  

Pereira,  Vicente  de  Paulo  Martins, Inácio  Parente  de  



Azevedo,  Miguel  Arcanjo  do  Prado, João  Paulino  dos  Santos 

e José  Alves  do  Prado. Expediente: Foi apresentado pela 

Comissão de Finanças o parecer favorável sobre o projeto de Lei  

que cria os cargos de zelador do matadouro e mercado no 

distrito de Araticum. Em seguida a dita matéria foi distribuída 

a Comissão de Legislação e Administração. Mensagem n.º 5/71 o 

Sr. Prefeito encaminhou projeto de Lei que cria o cargo de 

almoxarifado com vencimentos de CR$ 110,00, dita matéria foi 

submetido a apreciação da Comissão de Finanças; mensagem, 

6/71 acompanhada de projeto de Lei que altera nomes da 

Avenida Dr. Joaquim por Padre Moacir, referida matéria foi 

distribuída a Comissão de Redação e Leis; e finalmente 

mensagem 7/71 que está acompanhada de projeto de Lei que 

pede autorização  para vender as ações da Petrobrás, a 

mencionada matéria foi encaminhada à Comissão de 

Finanças, O Vereador Vicente de Paulo Martins apresentou 

projeto de Lei  que concede o título de cidadania ao ex- 

governador Dr. Plácido Aderaldo Castelo, dita matéria foi 

distribuída para a Comissão de Redação e Leis. Ordem do dia, 

foi aprovada a ata da sessão anterior: o projeto de Lei que cria 

os cargos de Zelador do Mercado e Zelador do Matadouro do 

distrito de Araticum, foi submetido ao plenário que votou por 

unanimidade. Ficou marcada nova reunião para o dia 23 do 

corrente e como nada mais houve para ser tratado deu-se por 

finda a presente sessão que para constar lavrei esta ata que vai 

assinada.     

     Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

João Paulino dos Santos 

Inácio Parente da Costa 

José Alves do Prado  

Miguel Arcanjo do Prado 
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Ata  da  9
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  Municipal  de  

Ubajara,  em  23  de  Junho  de  1971.  Presidente  Julieta  de  



Lobão  Veras  Pereira.  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins.  

Aberto  os trabalhos. Aberto os trabalhos foi constatada as 

seguintes presenças de  Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  

Vicente  de  Paulo  Martins, Inácio  Parente  de  Azevedo,  

Miguel  Arcanjo  do  Prado, e José  Alves  do  Prado, João  

Paulino  dos  Santos. Expediente: A Comissão de Finanças 

apresentou parecer favorável referentes às matérias 1.ª, que cria 

o cargo de almoxarifado e 2.º que autoriza a venda das ações 

da Petrobrás em 1ª  discussão para em seguida a comissão de 

Redação e Leis apresentar um parecer favorável  referente ao  

projeto de Lei que concede o título de Cidadão Ubajarense ao 

Dr. Plácido Aderaldo Castelo e parecer contrário a aprovação 

do projeto  de lei que altera denominação de ruas. A seguir as 

duas primeiras matérias foram encaminhadas a Comissão de 

Legislação e administração e finalmente estas duas últimas 

foram submetidas ao plenário que votou a favor da concessão 

do título de cidadania ao ex-governador Plácido Castelo e 

votou contra por unanimidade  a alteração de nomes de ruas.    

Ordem do dia, feita a leitura da ata da sessão anterior foi 

aprovada sem restrições. Ficou marcada nova reunião para o 

dia 24 do corrente. E como nada mais houve para ser tratado 

deu-se por finda a sessão de hoje que para constar lavrei esta 

ata que vai assinada .    

     Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

João Paulino dos Santos 

Inácio Parente da Costa 

José Alves do Prado  

  Miguel Arcanjo do Prado 

 

 

Ata  da  10
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  municipal  de  

Ubajara,  em  24  de  Junho  de  1971.  Presidente  Julieta  de  

Lobão  Veras  Pereira.  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins.  

Aberto  os trabalhos procedeu-se  a chamada onde verificou-se 

acharem-se presentes os seguintes vereadores  Julieta  de  Lobão  

Veras  Pereira,  Vicente  de  Paulo  Martins, José  Alves  do  

Prado, Inácio  Parente  de  Azevedo, João  Paulino  dos  Santos 

e  Miguel  Arcanjo  do  Prado. Expediente: há em mesa dois 



pareceres com voto favoráveis  referente aos projetos de Lei  que 

cria o cargo  de almoxarifado  e que autoriza a venda de ações 

da Petrobrás. Em seguida referidas matérias foram 

encaminhadas ao plenário para votação que por unanimidade 

votou favoravelmente. Ordem do Dia lida a ata da sessão 

anterior foi aprovada sem restrições. Ficou designado o dia 8 de 

Julho para a próxima sessão  e como nada mais houve para ser 

tratado deu-se por finda esta sessão que para constar lavrei esta 

ata que vai assinada     

     Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

João Paulino dos Santos 

Inácio Parente da Costa 

José Alves do Prado  

 Miguel Arcanjo do Prado 
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Ata  da  11
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  municipal  de  

Ubajara,  em  8  de  Julho  de  1971.  Presidente  Julieta  de  

Lobão  Veras  Pereira.  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins.  

Procedida a abertura  dos trabalhos verificou-se a chamada 

dos Senhores vereadores na qual constatou-se as seguintes  

presenças Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  Paulo  

Martins, João  Paulino  dos  Santos, Inácio  Parente  de  

Azevedo, tendo deixado de comparecer os srs. José  Alves  do  

Prado e Miguel  Arcanjo  do  Prado. Expediente: Foi expedido of. 

N.º 111/71 ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal  encaminhando os 

autógrafos das seguintes leis: Lei n.º 104  que cria os cargos de 

zelador do matadouro e zelador do mercado do distrito de 

araticum; Lei n.º 105 que concede  o título de cidadão 

Ubajarense ao Dr. Plácido Aderaldo Castelo; Lei n.º 106 que cria 

o cargo de almoxarife; Lei n.º 107 que autoriza a venda das 

ações da Petrobrás; igualmente fazer comunicação de haver 

sido registrado por unanimidade dos srs. Vereadores a 

aprovação dos projetos de Lei que pedia a alteração dos nomes 

de ruas desta cidade. Ordem do dia, foi  procedida a leitura da 

ata anterior que foi aprovada. Ficou marcada o dia  24 dêste 



mês para a realização do primeiro período que é de cento e 

vinte dias, de acordo com a nova lei de organização dos 

municípios cearenses. Sendo somente reiniciado o segundo 

período no dia 1.º de Agosto. E  como nada mais houve para ser 

tratado deu-se por finda a presente sessão que para constar 

lavrei esta ata que vai assinada     

     Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

Inácio Parente da Costa 

João Paulino dos Santos 

 

 

Ata  da  12
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  Municipal  de  

Ubajara,  em  24  de  Julho  de  1971.  Presidente  Julieta  de  

Lobão  Veras  Pereira.  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins.  

Procedida a chamada verificou-se encontrarem-se presentes  

todos os membros que compõem esta casa, srs. Vereadores Julieta  

de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  Paulo  Martins, João  

Paulino  dos  Santos, Miguel  Arcanjo  do  Prado,  José  Alves  do  

Prado e  Inácio  Parente  de  Azevedo. Na conformidade da 

nova lei da organização dos municípios, o primeiro período 

legislativo terá uma duração de cento e vinte dias, iniciando-se 

em 31 de janeiro. Ocorre que a lei é de Junho e somente agora 

completou os cento e vinte dias, visto que encerramos o primeiro 

período legislativo em vinte e quatro de março. Assim sendo fica 

encerrado hoje o primeiro período legislativo face não haver 

nenhuma matéria para aprovação, ficando por outro lado 

designado o dia 1.º de Agosto para início do 2.º período 

legislativo ordinário, que igualmente terá uma duração de 

cento e vinte dias. E como nada mais houve para ser tratado 

deu-se por finda a presente sessão que vai assinada pelo srs. 

Vereadores  que tomam parte dos trabalhos desta Câmara 

Municipal.     

     Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

Inácio Parente da Costa 

         Miguel Arcanjo do Prado 

José Alves do Prado  

João Paulino dos Santos 
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Ata  da  138
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  Municipal  de  

Ubajara,  referente ao  2.º período Legislativo, em  1.º  de  

agosto de  1971.  Presidente  Juliêta  de  Lobão  Veras  Pereira.  

Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins.  Procedida a chamada, 

votou-se  o comparecimento dos Senhores Vereadores Julieta  de  

Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  Paulo  Martins, João  Paulino  

dos  Santos, José  Alves  do  Prado, Miguel  Arcanjo  do  Prado e. 

Inácio  Parente  de  Azevedo. Expediente: Não há nenhuma 

matéria na ordem do dia  dos trabalhos foram expedidos os 

seguintes ofícios 113/71 ao Dr. Francisco do Rego De Bonis, of. 

N.º 114/71 ao Plácido Aderaldo Castelo ao Cel. Pedro Ferreira 

de Assis e Dr. Edilsom Távora, fazendo comunicação da 

concessão do título de cidadão Ubajarense, bem como 

convocando-os para as solenidades de entrega dos diplomas  no 

dia 24 de agosto dêste ano. Foram designados o dia 1.º de 

Agôsto para realização da próxima sessão. E como nada mais  

houve para ser tratado, deu-se por finda esta reunião  que para 

constar  lavrou-se esta ata que vai assinada  

     Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

José Alves do Prado  

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado digo Inácio Parente da Costa 

Miguel Arcanjo do Prado 

 

 

 

Ata  da  14
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  municipal  de  

Ubajara,  em  1.º de  agosto de  1971, referente ao 2.º período 

Legislativo. Presidente  Julieta  de Lobão Veras  Pereira.  

Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins.  Feita a verificação de 

presenças, notou-se comparecimento dos Vereadores Julieta  de  

Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  Paulo  Martins, José  Alves  do  

Prado e João  Paulino  dos  Santos. Deixaram de comparecer os 

Vereadores Miguel  Arcanjo  do  Prado, Inácio  Parente  de  



Azevedo. Expediente: Há em mesa uma mensagem do Sr. Prefeito 

acompanhada   de um projeto de Lei que pede a abertura de 

crédito  adicional suplementar de CR 7.000,00, cuja matéria  foi 

distribuída a comissão de Finanças, que por (?) em face da 

ausência do vereador  Inácio Parente de Azevedo, presidencia 

da preferida Comissão  foi designado pelo Presidente da 

Câmara Municipal para  funcionar nesta matéria o vereador 

João Paulino dos  Santos . Ordem do dia . Foi feita a leitura  da 

ata da sessão anterior que depois de submetida a apreciação do 

plenário foi aprovada  sem restrições. Ficou marcada nova 

reunião para o dia 11 do corrente. E como nada mais houve 

para ser tratado, deu-se por finda esta reunião que lavrei esta 

ata.     

     Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado  
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Ata  da  15
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  municipal  de  

Ubajara,  em  11 de  agosto de  1971, Presidente  Julieta  de 

Lobão Veras  Pereira,  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins.  

Constatada a presença  dos vereadores  Julieta  de  Lobão  Veras  

Pereira,  Vicente  de  Paulo  Martins, José  Alves  do  Prado e 

João  Paulino  dos  Santos, deu-se início a sessão, fazendo a 

leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada. Expediente : 

Há em mesa apresentado pela comissão  de finanças um parecer  

favorável a aprovação da matéria que abre crédito de  CR$ 

7.000,00, como crédito adicional  suplementar . A seguir  foi 

dita matéria distribuída  a Comissão de Legislação e 

Administração para emitir parecer. Foi designada nova 

reunião para o dia 12 do corrente mês. E como nada mais 

houve para ser tratado, deu-se por finda esta reunião que para 

constar lavrou-se  esta ata.     

     Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado  



 

 

Ata  da  16
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  municipal  de  

Ubajara. Presidente  Julieta  de Lobão Veras  Pereira,  Secretario  

Vicente  de  Paulo  Martins. Procedida a verificação  de  

presenças, constatou-se o comparecimento  dos Vereadores  

Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  Paulo  Martins, 

José  Alves  do  Prado e João  Paulino  dos  Santos. Expediente : 

Existe sobre a mesa dos trabalhos, parecer emitido pela  

comissão  de legislação e administração  favorável a aprovação 

da matéria que suplementa adicionalmente de  7.000,00 o 

projeto de Lei que se refere a presente  matéria foi submetido ao 

plenário que foi aprovado, sem restrições. Ficou marcada nova 

reunião para o dia 23 de agôsto. E como  nada mais houve para 

ser tratado, deu-se por finda esta sessão que vai assinada.     

     Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado  
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Ata  da  17
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  municipal  de  

Ubajara. Presidente  Julieta  de Lobão Veras  Pereira,  Secretario  

Vicente  de  Paulo  Martins.  Estiveram presentes os  Vereadores  

Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  Paulo  Martins, 

José  Alves  do  Prado, João  Paulino  dos  Santos, Miguel  

Arcanjo do Prado e Inácio Parente de Azevedo. Foi feita  a 

leitura da ata da sessão anterior  que foi aprovada. Foi 

expedido of. N.º 117/71 ao sr.  Prefeito  encaminhando  

autógrafos  lei n.º 108, de 12/8/71. O Presidente da Câmara 

Municipal convidou  os Vereadores  para sessão solene que será 

realizada dia 24 dêste   às  19 horas nos salões de  Ubajara 

Clube , ocasião em que será  outorgado  o título de  cidadão 

Ubajarense aos srs. Dr. Plácido  Aderaldo Castelo. Dr. José 

Francisco do  Rego. De Bonis e Cel. Pedro Ferreira de Assis.  Foi 

apresentado  requerimento  pelo Vereador Vicente de Paulo 

Martins que pede seja encaminhado ofício à Câmara Municipal 

de Fortaleza fazendo  indagações  referente a não  constatação  



dos nomes de rua Grijalva Costa  e Travessa Ubajara. O Sr. 

Vereador  João Paulino dos Santos  pedia fosse  encaminhado 

of. ao sr. Prefeito  Municipal pedindo informações sôbre a falta  

de cumprimento da lei n.º  93, de 27/4/71. Ficou  designado o 

di 30 de Agosto para realização de mais uma reunião. Não 

havendo mais nada  para ser tratado, deu-se por finda esta 

sessão  que  lavrei esta ata  que vai assinada.   Em 23 de agosto 

de 1971.     

     Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

Inácio Parente de Azevêdo 

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado  

Miguel Arcanjo  do Prado 

 

 

Ata  da Sessão  Solene  de entrega de diploma de cidadão  

Ubajarense  aos srs. Dr.  José  Francisco   do Rego De Bonis e Cel  

Pedro Ferreira de Assis, em 24 de agosto de 1971. Estiveram  

presentes as solenidades: Julieta  de Lobão Veras Pereira 

Presidente da Câmara Municipal, Vicente  de  Paulo  Martins 

1.º  Secretário,  Dr. Guido Furtado  Pinto representante do Sr. 

Prefeito Municipal, Vigário Padre  Francisco  Tarcísio  Melo, 

Presidente  do  Ubajara  Clube,  Sr.  Antonio  Miranda  Neto,  

que  por  sinal  cedeu  gentilmente  as  dependências  desta  

Casa  para  as  solenidades,  Ênio  Braga  de  Carvalho,  servidor     

da  Sudec,  João  Ribeiro  Lima,  comerciante,  Flavio  Ribeiro  

Lima,  ex – prefeito,  e  grande  número  de  pessoas  gradas  da  

sociedade,  comércio,  indústria  e  agricultura. Os  trabalhos 

foram  abertos  precisamente as  20  horas,  pela  sra.  Presidente  

da  Câmara,  que  inicialmente  autorizou  a  leitura  dos  

textos    das  leis  que  concederam  as  honrarias.  A  seguir  

designou  os  srs.  Dr.  Guido  Furtado  Pinto  e  Antonio  

Miranda  Neto  para  acompanhar  os  agraciados  até  o  

recinto  do  Plenário.  Dando  seqüência,  deu  a  palavra  ao  

vereador  Vicente  de  Paulo  Martins,  autor  dos  projetos  de  

leis,  que  fez  breve  discurso  mostrando  as  qualidades  dos  

agraciados.  Depois  ouviu -  se  as  palavras  dos  

homenageados  que  longos  e  eloqüentes  discursos  fizeram  



verdadeira demonstração  de  carinho  e  se  propuseram  agora  

mais  do  que  nunca  trabalharem  em  prol  da  terra  querida.  

Falou  em  seguida  o  representante  do  Poder  Executivo  Dr.  

Guido  Furtado  Pinto  apresentando   seus  parabéns.  Para  

concluir  tivemos  as  palavras  do  vigário  Padre  Francisco  

Tarcísio  Melo  que  discorreu   sobre  as  personalidades  e  

qualidades  dos  agraciados. E  como  não  houvesse  mais   

nada  para ser tratado,  encerrou - se   a sessão  com  o  convite  

para  um  brinde  aos  agraciados  na  residência  do  vereador  

Vicente  de  Paulo  Martins.   

     Juliêta  de  Lobão  Veras  Pereira 

 Vicente  de  Paulo  Martins 

 

 

Ata  da  18
ª

  sessão  ordinária  da  Câmara  Municipal  de  

Ubajara,  em  30  de  Agosto  de  1971.  Presidente  Julieta  de  

Lobão  Veras  Pereira  Secretário  Vicente  de  Paulo  Martins.  

Feita  a  chamada  notou – se  encontrarem – se  presentes  os  

seguintes  vereadores: Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  

de  Paulo  Martins, José  Alves  do  Prado, Miguel  Arcanjo do 

Prado,  João  Paulino  dos  Santos, e Inácio Parente de Azevedo. 

Foi  feita  a  leitura  da  ata  anterior  que  foi  aprovada.  

Expediente:   Há  sobre  a  Mesa  mensagens  de  nº.  9, 10  e  11  

acompanhadas  dos  respectivos  projetos.  A  primeira pede 

autorização para fazer operação de crédito com o Banco do 

Brasil S/A no valor de CR$ 160.000,00, para compra de um 

trator de esteiras; a outra  que pede abertura de crédito no 

valor de  CR$ 28.600,00 destinados ao ginásio são José, Be, estar 

social, sanidade de assistência e proteção à maternidade e à 

infância e Sociedade São Vicente de Paulo e finalmente que voto 

o orçamento do município  para o ano de 1972. Referidas 

matérias foram encaminhadas a comissão de Finanças. Ficou 

marcada  nova reunião para  o dia 31 do corrente. E como 

nada mais houve para ser tratado, deu-se por finda esta sessão 

que depois de  lida a presente ata foi  aprovada. 

 Juliêta de Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

José Alves do Prado 

Miguel Arcanjo do Prado 



João Paulino dos Santos 

Inácio Parente de Azevêdo 
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Ata  da  19
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  municipal  de  

Ubajara, em 31 de agôsto de 1971. Presidente  Julieta  de Lobão 

Veras  Pereira,  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins.  Feita a 

chamada  notou-se encontrarem-se presentes os seguintes 

Vereadores:  Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  

Paulo  Martins, João  Paulino  dos  Santos, Miguel  Arcanjo do 

Prado, José  Alves  do  Prado e Inácio Parente de Azevedo. 

Encontram-se na mesa dos trabalhos 3 pareceres referentes as 

seguintes matérias  que concede permissão para o Poder 

Executivo para fazer operação de crédito com o Banco do Brasil, 

que estima a Receita e fixa a despesa do município para o ano 

de 1972, e finalmente que concede o crédito como  subvenção de 

CR$ 28.600,00 para o fim que indica. Duas  matérias foram 

encaminhadas a comissão de  Legislação e administração, visto 

que os pareceres  acima já citados foram apresentados  pela 

comissão de Finanças . A Sra. Presidente da Câmara Municipal 

designou  nova reunião  para as quatro  (4) horas de hoje. Em 

seguida  foi procedida  a leitura da ata da sessão anterior que 

foi aprovada. E como nada mais  houve  para ser tratado, deu-

se por finda esta sessão  que lavrei  esta  ata  que será submetida  

a apreciação  do plenário. 

 Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

José Alves do Prado  

Miguel Arcanjo  do Prado 

João Paulino dos Santos 

Inácio Parente de Azevêdo 

 

 

 

Ata  da  20
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  municipal  de  

Ubajara, realizada aos quatro (4) horas do dia 31 de agôsto de 

1971. Presidente  Julieta  de Lobão Veras  Pereira,  Secretario  

Vicente  de  Paulo  Martins. Presentes os srs. Vereadores:  Julieta  



de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  Paulo  Martins, João  

Paulino  dos  Santos, Miguel  Arcanjo do Prado, Inácio Parente 

de Azevedo e José  Alves  do  Prado. Procedida a leitura da  ata 

anterior foi aprovada sem restrições. Encontram-se em mesa 3 

pareceres emitidos pela Comissão de Legislação e Administração 

favorável a aprovação  dos seguintes projetos: que concede 

subvenção de CR$ 28.600,00 para as sociedades que indica; que 

autoriza a abertura de  crédito de CR$ 16.000,00 e operação de 

crédito  com o Banco do Brasil S/A e finalmente que estima a 

receita e fixa a despesa do município para o ano de  1972. A 

seguir a sra. Presidente submeteu  referidas matérias em 

plenário que foram aprovadas por unanimidade. Ficou 

marcada nova sessão  para o dia 27 de setembro do corrente 

ano. E como nada mais para ser tratado, deu-se por finda esta 

sessão  que lavrei  esta  ata  que vai assinada. 

 Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

José Alves do Prado  

Miguel Arcanjo  do Prado 

João Paulino dos Santos 

Inácio Parente de Azevêdo 
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Ata  da  21
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  municipal  de  

Ubajara, em 27 de setembro de 1971. Presidente  Julieta  de 

Lobão Veras  Pereira,  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins.  

Verificada a presença, constatou-se verificarem-se presentes os  

seguintes Vereadores:  Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  

de  Paulo  Martins, João  Paulino  dos  Santos e Inácio Parente 

de Azevedo. Feita a leitura da ata da sessão anterior a mesma 

foi posta a consideração do plenário que aprovou-a sem 

restrições. Ordem do dia foi expedido of. N.º 120/71, dirigido ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal, encaminhando  para a sanção 

devida , os autógrafos das leis n.ºs. 109, 110 e 111 tôdas  

aprovadas em 31-8-71. Encontram-se duas mensagens 

encaminhadas  a êste Poder Legislativo  acompanhadas de dois 



projetos de Lei, o primeiro que abre crédito suplementar de CR$ 

22.000,00 e o segundo que autoriza o Prefeito Municipal de 

Ubajara a subscrever capital  da Sociedade Anônima Turística 

de Ubajara, referidas matérias foram distribuídas à Comissão 

de Finanças  para emitir parecer . Deixaram de Comparecer à 

sessão de hoje os seguintes  Vereadores: Miguel Arcanjo do Prado, 

José Alves do Prado e Raimundo Nonato Cunha, este último 

esteve em gozo de licença que terminou no dia 25 do corrente 

mês. Ficou marcada nova sessão para o dia 30 de setembro, à 

hora de costume. E como nada mais houve para ser tratado 

deu-se por finda a presente reunião, da qual eu Vicente de 

Paulo Martins, 1.º Secretário lavrei  esta  ata  que vai assinada. 

 Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

João Paulino dos Santos 

Inácio Parente de Azevêdo 

 

 

 

Ata  da 22
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  municipal  de  

Ubajara, em 30 de setembro de 1971. Presidente  Julieta  de 

Lobão Veras  Pereira,  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins.  

Procedida a chamada  notou-se encontrarem-se presentes os 

Vereadores:  Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  

Paulo  Martins, Inácio Parente de Azevedo,  João  Paulino  dos  

Santos, Miguel  Arcanjo do Prado. Deixaram de comparecer os 

Vereadores Raimundo Nonato Cunha e  José  Alves  do  Prado. 

Expediente há sobre a mesa dos trabalhos 2 pareceres da 

Comissão de Finanças favorável a aprovação dos dois projetos, 

que abre crédito suplementar de CR$ 22.000,00 e abre crédito 

especial de CR$ 5.000,00. Em seguida referidos projetos foram 

distribuídos à Comissão de Legislação e Administração. O  

Vereador Vicente de Paulo Martins apresentou um requerimento 

verbal à apreciação de seus pares no sentido de que fosse 

dirigido ofícios aos srs. Eudes Cunha e Cesario Cunha, o qual foi 

aprovado. Feita a leitura da ata da sessão anterior e posta em 

discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. Ficou 

marcada nova reunião para as quatorze horas de hoje Ressalvo 

as entrelinhas onde se lê: “João Paulino dos  Santos “, e “verbal”. 



E como nada mais houve para ser tratado  deu-se por finda esta 

reunião que lavrei esta ata que vai assinada. 

 Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

João Paulino dos Santos 

Inácio Parente de Azevêdo 

Miguel Arcanjo  do Prado 
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Ata  da  23
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  municipal  de  

Ubajara, as  14  horas  do  dia  30 de Setembro de 1971. 

Presidente  Julieta  de Lobão  Veras  Pereira,  Secretario  Vicente  

de  Paulo  Martins.  Feita a chamada,  notou-se o 

comparecimento dos seguintes Vereadores:  Julieta  de  Lobão  

Veras  Pereira,  Vicente  de  Paulo  Martins, João  Paulino  dos  

Santos, Miguel  Arcanjo do Prado e Inácio Parente de Azevedo. 

Expediente: Há sobre a mesa dois pareceres emitidos  pela 

Comissão de Legislação e Administração , favoráveis às 

matérias  constantes dos dois projetos de Lei.  Referidos Pareceres  

foram assinados pelo Vereador  Inácio Parente de Azevedo, 

como Presidente da Comissão de Legislação e Administração, 

para funcionar nesta  sessão em face da ausência  do título da 

mencionada comissão Vereador José Alves do Prado.  Em 

seguida os projetos de lei foram submetidos a apreciação do  

plenário  que aprovou  por unanimidade . A nomeação do 

Vereador Inácio Parente de Azevedo foi efetuada pela 

Presidente da Câmara Municipal. Foi marcada nova reunião 

para o dia  15 de outubro do corrente na. E como mais nada  

há para tratar, encerrou-se esta sessão que lavrei esta ata.   

 Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

João Paulino dos Santos 

Inácio Parente de Azevêdo 

Miguel Arcanjo  do Prado 

 

 

Ata  da  24
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  municipal, em 15 

de outubro de 1971. Presidente  Julieta  de Lobão Veras  Pereira,  



Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins. Aberto os trabalhos  pela 

sr.ª Presidente, determinou ao 1.º Secretário que  fizesse a 

chamada dos seguintes Vereadores, que ficou constatadas as 

seguintes presenças: Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  

de  Paulo  Martins, José Alves do Prado, Inácio Parente de 

Azevedo, Miguel Arcanjo do Prado e João Paulino dos Santos. 

Expediente: Há sôbre  a mesa dos trabalhos um (1) requerimento 

assinado pelo Vereador Raimundo  Nonato Cunha, datado de 

1.º de outubro  de 1971, com firma reconhecida, dirigido a 

Exma. Sra. Presidente da Câmara Municipal, solicitando 

licença para tratar de assuntos de interesses particulares, na 

conformidade do Art. 42 – III, da lei n.º 9.457, de 4 de junho de 

1971, com vigencia de 1.º de outubro de 1971 a 15 de junho de 

1972. Referida matéria foi submetida ao plenário que votou  

favoravelmente. Em virtude da aprovação da concessão 

pleiteada pelo sr. Vereador Raimundo Nonato Cunha, foi 

determinada a convocação do 1.º suplente Fernando Eudes 

Meneses, que deverá apresentar-se na próxima sessão, munido 

dos documentos  exigidos por lei eleitoral. A seguir foi 

apresentado o of. n.º 5/71 subscrito pelos srs. Eudes Soares Cunha 

e Cesário Cunha Freire, que apresentaram seus agradecimentos 

pelo voto de louvor aprovado por esta Câmara municipal  pelos 

seus relevantes trabalhos quando da apresentação do Município 

de  Ubajara na 1.ª feira dos municípios. Foi apresentado em 

mesa cópia do projeto de lei n.º 334/1971, de autoria do 

Deputado Edilson de Melo Távora, que pede o retorno  das terras 

atualmente   ocupadas pelo Parque Nacional  de Ubajara, aos 

seus legítimos donos, em face de até agora não ter  sido  as 

mesmas terras indenizadas. Ordem do dia: Feita a leitura da 

ata da sessão anterior, a mesma foi aprovada sem restrições. Foi 

expedido of. n.º 123/71 ao sr. Prefeito Municipal encaminhando  

os autógrafos das leis votadas na última  sessão. Ficou marcada 

nova sessão para o dia 21 do corrente mês.  E como não houve  

nada mais  para tratar deu-se por finda esta sessão que lavrei 

esta ata que vai  submetida para aprovação.  

 Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

José Alves do Prado  

Miguel Arcanjo  do Prado 



Inácio Parente de Azevêdo 

João Paulino dos Santos 

 

 

 

Ata  da  25
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  municipal de 

Ubajara, em 21 de outubro de 1971. Presidente  Julieta  de 

Lobão Veras  Pereira,  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins. 

Feita a chamada  dos srs. Vereadores  constatou-se as seguintes 

presenças: Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  Paulo  

Martins, João Paulino dos Santos e  Inácio Parente de Azevedo. 

Deixaram de comparecer os Vereadores José Alves do Prado e  

Miguel Arcanjo do Prado. Expediente: Há sôbre  a mesa dos 

trabalhos of. s/n.º, datado de 21 de outubro de  197l, subscrito 

pelo 1.º suplente  eleito pela  Arena, Sr. Fernando Eudes de 

Meneses, dirigido a Exma. Sra. Presidente da Camara 

Municipal, que  diz em resposta ao of. n.º 124/71 de 16 de 

outubro de 1971, que o convoca em virtude de licença  

concedida ao  sr. Vereador Raimundo Nonato Cunha, que alega 

não se apresentar em virtude de não Ter  em mãos os 

documentos  militares exigidos  pela Lei Eleitoral. Referido 

documento depois de haver sido dado ciência ao plenário, foi 

determinado pela Sra. Presidente da Câmara  o seu 

arquivamento. Diante da impossibilidade do 1.º suplente 

Fernando Eudes Meneses de assumir as funções de Vereador, 

como 1.º, digo, por não haver  recebido o diploma,  a sra. 

Presidente da Câmara Municipal determinou  que fosse 

expedido of. de convocação  ao 2.º suplente,  Sr.  José  Maria  

Fernandes  que  deverá  apresentar – se  na  próxima  reunião,  

munido  dos  documentos  exigidos  pela  Lei  Eleitoral.  

Encontra – se  em  Mesa  dos  trabalhos  mensagem  do  Sr.  

Prefeito  Municipal,  acompanhada  de  projeto  de  lei  que  

abre  credito  especial  de  3.000,00  destinados  ao  Ubajara  

Esporte  Clube.  Dita  matéria  foi  distribuida  a  Comissão  de  

Finanças.  Nova  reunião  ficou  determinado  para  o  dia  25  

de  outubro  corrente. E como  nada  mais  houve   para  ser   

tratado  deu-se por finda esta sessão que lavrei  a  presente  ata 

que  submeto  a  consideração  do  Plenário.  



 Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

Vicente de Paulo Martins  

Inácio Parente de Azevêdo 

         João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado  

Miguel Arcanjo  do Prado 
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Ata  da  26
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  municipal de 

Ubajara  em 25 de outubro de 1971. Presidente  Julieta  de 

Lobão Veras  Pereira,  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins. 

Verificada  a  presença  dos  senhores  vereadores,  notou – se  o  

comparecimento  de  Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  

de  Paulo  Martins, João Paulino dos Santos e  José  Maria  

Fernandes,  2
º

  suplente  convocado.   Expediente:  Apresentou  -  

se  nesta  reunião  o  2
º

  suplente  José  Maria  Fernandes,  que  

depois  de  apresentar  os seus  documentos  fornecidos  pela  

Justiça  Eleitoral  desta  56
ª

 zona,  foi  empossado  pela  mesa  

diretora  nas  funções  de  vereador  da  Câmara  municipal  

desta  cidade.  Deixaram  de  comparecer  os  vereadores  Miguel  

Arcanjo  do  Prado,  Inácio  Parente  de  Azevedo  e  José  Alves  

do  Prado.  Em  face  da  ausência  dos  membros  que  compõem  

a  comissão  de  finanças,  a  Sra.  Presidente designou  o  

vereador  João  Paulino  dos Santos  e  José  Maria  Fernandes,  

respectivamente  Presidente  e  relator  para  emitir  parecer  na  

matéria  constante  do  projeto  de  lei  que  abre  crédito  

especial  de  CR$  3.000,00  que  serão  destinados  ao  Ubajara  

Esporte  Clube.  Esta  designação  destina  - se  ao  

funcionamento  desta  Sessão.  A  seguir  dita  comissão  

apresentou  parecer  favorável  a  aprovação  da  aludida  

materia.  Em  seguida  a  materia  foi  encaminhada  a  

comissão  de  Legislação  e  administração  para  os  fins  de  

direito,  sendo  por  outro  lado  designado  vereador  José  

Maria  Fernandes  como  presidente  da  Comissão  de  

Legislação  e  Administração  em  lugar  do  vereador  José  

Alves do  Prado,  que  não compareceu. Ficou marcada nova 

reunião para as 16 horas de hoje. E como  nada  mais  houve   



para  ser   tratado,  deu-se por finda esta sessão que lavrei  esta 

ata que  será submetida  a  apreciação do  Plenário.  

 Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

Vicente de Paulo Martins  

João Paulino dos Santos 

José Maria Fernandes 
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Ata  da  27
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  municipal de 

Ubajara, às 16 horas do dia 25 de outubro de 1971. Presidente  

Julieta  de Lobão Veras  Pereira,  Secretario  Vicente  de  Paulo  

Martins. Feita a chamada  notou-se o comparecimento dos  

Vereadores, Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  Paulo  

Martins, José Maria Fernandes  e João Paulino dos Santos tendo 

deixado de comparecer os Vereadores Miguel Arcanjo do Prado,  

José Alves do Prado e Inácio Parente de Azevedo. Feita a leitura 

da ata da sessão anterior a mesma foi aprovada sem restrições. 

Expediente: Há sôbre  a mesa parecer emitido pela Comissão de 

Legislação e Administração já favorável a aprovação do projeto 

de Lei que abre o crédito  especial de CR$ 3.000,00 destinados ao 

Ubajara Esporte Clube. A seguir dita matéria foi encaminhada 

ao plenário que votou favorável a aprovação  na íntegra  da 

dita matéria por unanimidade. Ficou marcada nova reunião  

para o dia 8 de novembro corrente. E como  nada  mais  houve   

para  ser   tratado  deu-se por finda esta sessão que lavrei  esta 

ata. Em tempo: há uma entrelinha onde se lê: “João  Paulino 

dos Santos”.  

Vicente de Paulo Martins  

Juliêta de   Lobão Veras Pereira 

João Paulino dos Santos 

José  Maria Fernandes  

 

 

Ata  da  28
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  municipal de 

Ubajara, em 8 de outubro de 1971. Presidente  reeleita Julieta  

de Lobão Veras  Pereira,  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins. 

Verificada a presença dos Srs.  Vereadores notou-se o seguinte 

comportamento: Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  

Paulo  Martins, João Paulino dos Santos, Miguel Arcanjo do 



Prado,  José Alves do Prado e Inácio Parente de Azevedo. Deixou 

de comparecer o Vereador José Maria Fernandes. Expediente: Há 

sôbre  a mesa Parecer favorável sobre o projeto de lei que faz 

denominação das praças e ruas da vila de Araticum  emitido 

pela Comissão de Legislação e Administração; Parecer da 

Comissão de Finanças em 1.ª discussão referente aos Projetos de 

lei que abre crédito de 18.500,00 respectivamente no  sentido da 

aprovação do mesmo. A seguir as duas últimas matérias foram 

encaminhadas a Comissão de  Legislação e Administração, 

enquanto que a primeira foi submetida ao plenário para 

aprovação. Foi apresentado pelo Vereador José Maria Fernandes 

um Projeto de  Lei que autoriza o Sr. Prefeito  Municipal a fazer 

aforamento do terreno ocupado pelo Parque Infantil de 

Ubajara. O projeto de lei que faz denominação das Praças e 

ruas  da Vila de Araticum foi aprovada sem restrições. Ordem 

do dia  procedida a leitura da ata da sessão  anterior  a 

mesma foi aprovada. Foi marcada nova reunião para as 15 

horas de hoje a fim de que sejam aprovadas diversas matérias 

em pauta. E como nada mais houve  para ser tratado, deu-se 

por finda esta reunião que lavrei esta ata  que submeto a 

consideração do plenário para os fins de direito. 

 Juliêta de Lobão Veras  Pereira 

 Vicente de Paulo Martins 

 Inácio Parente de Azevêdo 

 Miguel Arcanjo  do Prado 

José Alves do Prado 

João Paulino dos Santos 

 José Maria Fernandes 

 

 

Ata  da  29
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  municipal de 

Ubajara, realizada as 15 horas do dia 18 de novembro de 1971. 

Presidente  reeleita Julieta  de Lobão Veras  Pereira,  Secretario  

Vicente  de  Paulo  Martins. Presente à sessão os Vereadores   

Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  Vicente  de  Paulo  Martins, 

Miguel Arcanjo do Prado, João Paulino dos Santos, Inácio 

Parente de Azevedo, José Alves do Prado e José Maria Fernandes. 

Expediente: Há sôbre  a mesa dos trabalhos  dois pareceres da 

Comissão de Finanças  favorável a aprovação dos dois projetos 



de lei que abre crédito adicional  respectivamente de CR$ 

18.000,00 e CR$ 18.500,00. O projeto de lei apresentado  pelo 

Vereador José Maria Fernandes na última sessão que 

autorizava  o Poder Executivo a fazer aforamento do terreno do 

município atualmente ocupado pelo Parque Infantil, foi 

distribuído a Comissão de Finanças, que nesta sessão apresentou 

parecer  contrário a aprovação  da referida matéria, ficando 

portando desta maneira o projeto prejudicado. Em seguida os 

projetos que abrem créditos adicionais  foram submetidos ao 

plenário que mereceu aprovação integral. Ordem do dia.  Feita 

a leitura da ata da sessão anterior a mesma foi aprovada.  O 

dia  23 de novembro do ano  em curso ficou designado para a 

próxima sessão. E como nada mais houve  para ser tratado deu-

se por finda   esta sessão que lavrei  a presente ata que submeto  

a aprovação do plenário. 

 Julieta de Lobão Veras Pereira 

 Vicente de Paulo Martins  

Inácio Parente de Azevêdo 

Miguel Arcanjo da Costa 

José Alves do Prado 

João Paulino dos Santos 

José  Maria Fernandes 
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Ata  da  30
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  Municipal de 

Ubajara, realizada em 23 de novembro de 1971. Presidente  

Julieta  de Lobão Veras  Pereira,  Secretario  Vicente  de  Paulo  

Martins. Feita a chamada dos srs. Vereadores constatou-se o 

seguinte comparecimento  Julieta  de  Lobão  Veras  Pereira,  

Vicente  de  Paulo  Martins, José Maria Fernandes, João Paulino 

dos Santos e José Alves do Prado. Expediente: Encontram-se em 

mesa duas mensagens de n.ºs. 15/71 e 16/71, acompanhadas de  

três projetos de lei assim especificados: a) que cria o 

Departamento Telefônico Municipal de Ubajara, b) que abre 

crédito  suplementar de CR$ 40.000,00 e c)  que abre crédito 

adicional de CR$ 15.000,00 as quais foram encaminhadas a 

comissão de Finanças  para os fins de direito. A sra. Julieta de 

Lobão Veras Pereira, Presidente da Câmara Municipal de 



Ubajara, apresentou a consideração dos srs. Vereadores um 

título eleitoral expedido pelo Juiz desta 56.º zona , no qual 

consta o nome de  Juliêta  de Lobão  Pereira, em virtude de 

haver requerido retificação do seu nome até então usado como 

Juliêta de Lobão Veras Pereira. Fica portanto doravante sendo 

usado  o nome de  Juliêta de Lobão Pereira para todos os fins. 

Ordem do dia procedida a leitura da ata da sessão anterior a 

mesma foi aprovada sem restrições. Ficou marcada n.º 5
a

 sessão 

para o dia 28 do corrente mês. E como nada mais houve para 

ser tratado deu-se por finda esta  reunião que lavrei esta ata. 

Julieta de Lobão  Pereira 

 Vicente de Paulo Martins  

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado 

José  Maria Fernandes 

 

 

 

Ata  da  31
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  Municipal de 

Ubajara, em 28 de novembro de 1971. Presidente  Julieta  de 

Lobão  Pereira,  Secretario  Vicente  de  Paulo  Martins. Feita a 

chamada dos senhores Vereadores, constatou-se o seguinte 

comparecimento:  Julieta  de  Lobão  Pereira,  Vicente  de  Paulo  

Martins, José Alves do Prado, Miguel Arcanjo do Prado, João 

Paulino dos Santos, Inácio Parente de Azevedo e José Maria 

Fernandes. Expediente: Encontram-se na pauta  dos trabalhos 

desta sessão, três pareceres emitidos  pela Comissão de Finanças  

em 1.ª  discussão sobre a aprovação das seguintes matérias: que 

abre crédito  adicional de CR$ 15.000,00, que cria o 

Departamento Telefônico Municipal de Ubajara e finalmente 

que abre crédito  suplementar de CR$ 40.000,00. Ditas 

proposições foram encaminhadas a Comissão de  Legislação e 

Administração para se pronunciar emitindo parecer. Tendo em 

vista  que hoje fica encerrado o segundo período legislativo 

dêste ano, a havendo matéria em face de conclusão, foi 

designada  uma nova reunião  para as 14 horas de hoje , a fim 

de que sejam as referidas matérias votadas. Ordem do dia: Foi 

feita a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada  sem 

restrições . E como nada mais houve para ser tratado, deu-se por 



finda esta sessão que lavrei a presente ata que submeto a 

consideração do plenário. 

Julieta de Lobão  Pereira 

 Vicente de Paulo Martins  

José Alves do Prado 

Inácio Parente de Azevedo 

Miguel Arcanjo do Prado 
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Ata  da  32
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  Municipal de 

Ubajara, às 14 horas do dia 28 de novembro de 1971. Presidente  

Julieta  de Lobão Pereira, Secretario Vicente  de  Paulo  Martins. 

Feita a chamada dos srs. Vereadores constatou-se o seguinte 

comparecimento:  Julieta  de  Lobão  Pereira,  Vicente  de  Paulo  

Martins, José Maria Fernandes, João Paulino dos Santos, José 

Alves do Prado, Inácio Parente de Azevêdo e Miguel Arcanjo do 

Prado. Expediente: A Comissão de Legislação e Administração 

apresentou três pareceres em 2.ª e última discussão favorável a 

aprovação das seguintes matérias: o projeto de lei que cria o 

Departamento Telefônico Municipal de Ubajara, Projeto de Lei 

que abre crédito  adicional de CR$ 15.000,00 e Projeto de Lei que  

abre crédito  suplementar de Cr$ 40.000,00. Em  seguida 

referidas matérias foram submetidas a consideração  do 

plenário que votou aprovando os três projetos   integralmente. 

Passando a ordem do dia foi feita a  leitura da ata da sessão  

anterior que mereceu aprovação. Na conformidade da Lei de 

organização  dos Municípios do  Estado do Ceará, fica  

encerrado hoje o segundo período  de sessão ordinária desta 

Câmara  Municipal, referente ao  presente exercício. E como 

nada mais houve para ser tratado, deu-se por finda  esta sessão 

que lavrei  a presente ata que depois de lida e achada  conforme 

vai assinada. 

Julieta de Lobão  Pereira 

 Vicente de Paulo Martins  

Inácio Parente de Azevêdo  

José Alves do Prado 

João Paulino dos Santos  

José  Maria Fernandes 
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Ata  da  33
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  Municipal de 

Ubajara, realizada às 14 horas do dia 31 de Janeiro de 1972, 

referente a abertura dos trabalhos do 3.º período legislativo. 

Presidente  Julieta  de Lobão Pereira,  Secretario  Vicente  de 

Paulo Martins. Procedida a chamada dos senhores  Vereadores 

ficou constatadas as presenças de  Julieta  de  Lobão Pereira,  

Vicente  de  Paulo  Martins, João Paulino dos Santos, José Maria 

Fernandes, Miguel Arcanjo do Prado, Inácio Parente de Azevedo 

e José Alves do Prado. Expediente: encontra-se em mesa 

requerimento  assinado  pelo vereador Vicente de Paulo Martins 

dirigido a Exma. Sra. Presidente  da Câmara  Municipal  de 

Ubajara de Ubajara,  renunciando o cargo de 1.º Secretário em 

virtude de  haver  sido  escolhido Lider da Arena  junto a êste 

Poder Legislativo, cujo documento de renúncia é datado de 17 

de janeiro corrente e que somente agora foi dado entrada na 

pauta dos trabalhos porque hoje foi iniciado o terceiro período 

Legislativo na conformidade da lei n.º 9.457, de 4 de junho de 

1971, art. 29 . Face a renúncia do 1.º Secretário ora 

homologada, a partir da proxima sessão irá responder  pela 

secretaria o sr. Vereador José Alves do Prado, 2.º Secretário. 

Ordem do dia. Feita a leitura da ata da sessão anterior foi a 

mesma aprovada sem contestação. Ficou designada nova 

reunião para o dia 07 do mês de fevereiro a hora de costume. E 

como nada mais houve  para ser tratado, deu-se por finda esta 

reunião que lavrei esta ata que será submetida ao plenário. 

Julieta de Lobão  Pereira 

 Vicente de Paulo Martins  

José  Maria Fernandes 

José Alves do Prado 

João Paulino dos Santos 

Miguel Arcanjo do Prado 

 

 

 



Ata  da  34
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  Municipal de 

Ubajara, realizada em 07 de  Fevereiro de 1972. Presidente  

Julieta de Lobão Pereira, Secretario  José Alves do Prado. Feita a 

verificação das presenças dos senhores Vereadores, constatou-se 

acharem-se presentes, Julieta  de  Lobão Pereira, José Alves do 

Prado, João Paulino dos Santos, Inácio Parente de Azevedo, 

José Maria Fernandes, Vicente  de  Paulo  Martins e Miguel 

Arcanjo do Prado. Expediente: encontra-se em mesa uma 

mensagem do Sr. Prefeito Municipal acompanhado de dois 

projetos de Lei, um que trata da alienação de bens pertencentes 

ao município, e outro  que se refere  ao credenciamento  para 

um município o subscreva  ações da Petrobrás. Referidas 

matérias  após tramitação legal, foram encaminhadas à 

comissão de finanças. Tendo em vista haver assumido a 

Secretaria da Câmara Municipal de Ubajara o Vereador José 

Alves do Prado , face à renúncia do titular Vicente de Paulo 

Martins, por haver sido escolhido líder da arena local junto a 

esse Poder, foi designado o Vereador Vicente de Paulo Martins  

para  presidente da Comissão  de Legislação e Administração  e 

relator da Comissão de Finanças. Ficou designada nova  

reunião para o dia 13 do mês corrente. E como nada houve  

para ser tratado, deu-se por finda esta reunião, da qual lavrei  

esta ata. 

Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

José  Maria Fernandes 

Vicente de Paulo Martins  

João Paulino dos Santos 

Inácio Parente de Azevêdo  

Miguel Arcanjo do Prado 
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Ata  da  35
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  Municipal de 

Ubajara, realizada em 13 de Fevereiro de 1972. Presidente  

Julieta de Lobão Pereira, Secretario José Alves do Prado. 

Examinada a presença dos senhores Vereadores constatou-se o 

seguinte comparecimento: Julieta de  Lobão Pereira, José Alves 

do Prado,  Vicente  de  Paulo  Martins, José Maria Fernandes, 



Miguel Arcanjo do Prado, João Paulino dos Santos e Inácio 

Parente de Azevedo. Expediente: encontram-se em mesa dois 

pareceres  da comissão  de Finanças  favorável a aprovação dos 

projetos de  lei que autoriza a subscrição de ações  da Petrobrás 

e que autoriza  a (finança) Digo  alienação  de imóvel 

pertencente  ao município. A seguir  a senhora presidente 

encaminhou ditos projetos de lei a comissão de Legislação. 

Ordem do dia: feita a leitura da ata da sessão  anterior a 

mesma foi aprovada, sem restrições. Ficou designada  nova  

sessão para o dia 24 do corrente. E como nada houve para ser 

tratado, deu-se por finda esta reunião  que lavrei esta ata. 

Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

José  Maria Fernandes 

Miguel Arcanjo do Prado 

João Paulino dos Santos 

 

 

Ata  da  36
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  Municipal de 

Ubajara, em 24 de Fevereiro de 1972. Presidente  Julieta  de 

Lobão Veras  Pereira,  Secretario José Alves do Prado. Verificada  

a presença dos senhores Vereadores, ficou constado o seguinte  

comparecimento: Julieta  de  Lobão Pereira, José Alves do Prado,  

João Paulino dos Santos, Miguel Arcanjo do Prado,  Vicente de 

Paulo Martins,  e José Maria Fernandes. Expediente: A comissão 

de Legislação e Administração apresentou em mesa parecer  

favorável à aprovação da mesma maneira como encontram-se 

redigidos os projetos de lei: que  autoriza o chefe do Executivo 

Municipal a subscrever   ações ordinárias da PETROBRÁS e à 

alienação de imóvel pertencente ao Município de Ubajara. A 

seguir a Exma. sra. Presidente da Câmara submetida os dois 

projetos de  Lei à Consideração do Plenário, aprova-os por 

unanimidade. Ordem do dia: Procedida a leitura da ata  da 

Sessão anterior, a mesma foi aprovada sem restrições. Ficou 

designado o dia 15 de Março próximo. Ressalvada a numeração  

“15”. E como nada havia a tratar, deu-se por encerrada esta 

reunião que, digo, da qual lavrei a presente ata. 

Julieta de Lobão  Pereira 



José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins 

José  Maria Fernandes 

Miguel Arcanjo do Prado 

João Paulino dos Santos 

Inácio Parente de Azevedo 

 

 

Ata  da  37
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  Municipal de 

Ubajara. Aos 15 dias do mês de  março de 1972, a hora de 

costume e no local designado para as reuniões com a presença 

dos Vereadores Julieta de Lobão Pereira, Vicente  de  Paulo  

Martins, José Alves do Prado, João Paulino dos Santos, Miguel 

Arcanjo do Prado, Inácio Parente de Azevedo e José Maria 

Fernandes. Aberto os trabalhos pela Presidente da Câmara foi 

lida a ata da sessão anterior que foi aprovada sem  restrição. 

Expediente: Não há nada a votar. Ficou marcada nova reunião 

para o dia 2 de maio. E como nada mais houve para ser 

tratado, deu-se por finda esta reunião que lavrei a presente ata 

que vai assinada. 

Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

Miguel Arcanjo do Prado 

Inácio Parente de Azevêdo  

João Paulino dos Santos 

José  Maria Fernandes 

 

 

 

Ata  da  38
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  Municipal de 

Ubajara. Julieta de Lobão Pereira, Secretário José Alves do 

Prado. Aberto os trabalhos, pela Sra. Presidente, e feita a 

verificação das presenças, ficou constatado o seguinte 

comparecimento: Juliêta de Lobão Pereira, José Alves do Prado, 

digo Prado, José Maria Fernandes, Vicente de Paulo Martins, 

João Paulino dos Santos, Miguel Arcanjo do Prado e Inácio 

Parente de Azevêdo. Encontra-se em mesa uma mensagem n.º 

18/72 acompanhada de  dois projetos de lei. O primeiro, que 



abre crédito adicional de Cr$ 4.000,00 (quatro mil cruzeiros) 

destinados a adaptação do prédio onde será instalado um 

laboratório de análises clínicas e o segundo que abre crédito 

adicional de CR$ 3.380,00 (três mil trezentos  e oitenta 

cruzeiros) destinados ao pagamento do pessoal do 

Departamento  Telefônico Municipal de Ubajara. Referidas 

matérias foram encaminhadas pela Sra. Presidente da Câmara 

à Comissão de Finanças para emitir  parecer. Ordem do dia: foi 

expedido ofício  n.º 134/72, datado  4/472, dirigido ao dr.  

Luciano  Torres de Melo, presidente do C.C.M. encaminhando  a 

documentação de prestação de contas  envida a êste poder  

legislativo pelo sr. Prefeito municipal, através de ofício n.º 

17/72. Ficou marcada nova sessão para o dia 11 de Maio, à 

hora de costume. E como nada mais houve  para ser tratado, 

deu-se por encerrada a presente sessão que vai assinada. 

Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

José  Maria Fernandes 

João Paulino dos Santos 

Inácio Parente de Azevêdo  

Miguel Arcanjo do Prado 

 

 

Ata  da  39
ª

  sessão  ordinária da  Câmara  Municipal de 

Ubajara, realizada em 11 de maio de 1972, Presidente, Juliêta 

de Lobão Pereira Secretário  José Alves do Prado. Verificada a 

presença dos srs. Vereadores, constatou-se o seguinte 

comparecimento:  Julieta de Lobão Pereira, José Alves do Prado, 

José Maria Fernandes, Inácio Parente de Azevêdo, Miguel 

Arcanjo do Prado, Vicente  de  Paulo  Martins e  João Paulino 

dos Santos. Havendo número legal a sra. Presidente  declarou 

abertos os trabalhos, mandando fazer a leitura da ata 

anterior, a qual após ser lida, foi aprovada sem restrições. 

Expediente: Foi entregue em mesa, pela comissão de Finanças, 

parecer favorável à aprovação integral dos projetos de Lei que 

abrem, respectivamente os créditos adicionais de CR$4.000,00 

(quatro mil cruzeiros) e  CR$ 3.380 (três mil  trezentos e 

oitenta). A seguir, a Sra. Presidente distribuiu os referidos 



Projetos de Lei à Comissão de Legislação e Administração para 

emitir parecer. Em  virtude de necessidade na aprovação de 

matérias  em tramitação, a sra. Presidente marcou nova 

reunião para as 16,00 hs de hoje. E como nada mais houve para 

ser tratado, deu-se por finda a presente sessão que vai assinada. 

Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

Miguel Arcanjo do Prado 

Inácio Parente de Azevêdo  

João Paulino dos Santos 

José  Maria Fernandes 
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Ata  da 40
ª

  sessão  ordinária da  Câmara de Vereadores  

de Ubajara. Às 16,00 hs do dia 11 de Maio de 1972. Presidente, 

Juliêta de Lobão Pereira, Secretário José Alves do Prado. Feita a 

leitura do livro de chamada, ficou constatada as seguintes 

presenças dos srs. Vereadores:  Julieta de Lobão Pereira, José 

Alves do Prado, Inácio Parente de Azevedo, João Paulino dos 

Santos, Miguel Arcanjo do Prado, Vicente  de  Paulo  Martins e 

José Maria Fernandes. Encontram-se em mesa, apresentados 

pela comissão de Legislação e Administração, dois  pareceres 

favoráveis à aprovação  das seguintes matéria: Que abre crédito 

adicional de CR$ 4.000,00 abre crédito de CR$ 3.380,00. Em 

seguida a sra. Presidente submeteu as ditas matérias em 

plenário que mereceram votação por unanimidade. Foi 

apresentado pelo vereador José Maria Fernandes voto de louvor 

ao Lions Clube de Ubajara pelos relevantes serviços prestados à 

educação de Ubajara, na campanha que ora encerra. 

Ressaltou, por outro lado o sentimento de solidariedade aos 

colegas  José Alves do Prado por críticas mordazes das quais  os 

mesmos foram alvos de parte de pessoas alheias ao movimento 

desta Câmara, no que representou  o pensamento de todos os 

pares, numa demonstração de perfeita unidade dos seus 

componentes. O Vereador Vicente de Paulo Martins, líder da 

bancada da arena, em face de controvertidos fatos  

relacionados com a localização da  feira  dominical  de  



Ubajara, apresentou  um  trabalho  ou  pesquisa  em  torno  do  

assunto,  que  consta  do  seguinte: no  mercado  velho  serão  

mantidos  os  seguintes  produtos: feijão,  farinha,  milho, peixe,  

vísceras  e  carne  salgada.  No  centro  de  abastecimento  d.  

Antonina  Tereza  Castelo  Macedo,  ficarão:  arroz,  frutas,  

verduras,  porcos  vivos,  aves  vivas, aves , louça de barro, 

chapéus de palha, rapadura, tapioca e bejú. Ficou decidido 

também que a matança e venda de gado, suíno, ovino e 

caprino no perímetro  urbano – que vai do sítio Buriti até o 

pontilhão do riacho Suminário na posição Norte-Sul, e do  sítio 

Formoso ao sítio do sr. Raimundo  Bezinha  e do Bairro Monte 

Castelo ao sítio Queimado, das ladeiras de Grijalva Costa, e 

mais recentemente do sr. Eudes Cunha – ficará  a partir de hoje, 

terminantemente proibida. E como nada mais houve para ser 

tratado, deu-se por encerrada a presente sessão que vai 

assinada. 

Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

José  Maria Fernandes 

João Paulino dos Santos 

Inácio Parente de Azevêdo  

Miguel Arcanjo do Prado 

 

 

Ata  da 41
ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada em 25 de Maio de 1972. Presidente, Juliêta 

de Lobão Pereira, Secretário José Alves do Prado. Feita a 

chamada notou-se o comparecimento dos Vereadores Julieta de 

Lobão Pereira, José Alves do Prado, Vicente  de  Paulo  Martins, 

José Maria Fernandes, Inácio Parente de Azevedo e João 

Paulino dos Santos. Deixou de comparecer o vereador Miguel 

Arcanjo do Prado. Aberto os trabalhos pela  Sra. Presidente, 

Vereadora Juliêta de Lobão Pereira, foi procedida a leitura  da 

ata da sessão anterior, a qual foi posta em discussão que foi 

aprovada sem restrição. Expediente: Encontra-se  em mesa um 

requerimento  assinado pelo Vereador  Raimundo Nonato 

Cunha solicitando prorrogação do seu período de licença de 15 

de junho de 1972 a 31 de Janeiro de 1973, vista que a  referida 



data de 15 de Junho  corrente, terminará a primeira licença. 

Após submeter o assunto a consideração do plenário foi a 

concessão concedida. Nestas condições o suplente de Vereador  

José Maria Fernandes, ora em exercício , permanecerá no cargo 

por igual período.  E como nada mais houve para ser tratado, 

deu-se por finda esta reunião, ficando marcada nova sessão 

para o dia 30 de Maio, que lavrei esta ata que vai  assinada. 

José – digo,  Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

João Paulino dos Santos 

José  Maria Fernandes 

Inácio Parente de Azevêdo  

Em tempo: fiz a entrelinha: depois da palavra Santos “Deixou de 

comparecer o Vereador Miguel Arcanjo do Prado”. Em 

25/05/1972. 

Julieta de Lobão Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins 

Inácio Parente de Azevedo 

João Paulino dos Santos 

José Maria Fernandes 
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Ata  da 42

ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada em 30 de Maio de 1972. Presidente, Juliêta 

de Lobão Pereira, Secretário José Alves do Prado. Procedida a 

chamada notou-se estarem presentes os senhores Vereadores:  

Julieta de Lobão Pereira, José Alves do Prado, Vicente  de  Paulo  

Martins, José Maria Fernandes, João Paulino dos Santos, Miguel 

Arcanjo do Prado e Inácio Parente de Azevedo.  

Expediente: Não havendo mais nada para ser tratado, a sra. 

Presidente deu por encerrada o primeiro período legislativo. 

Ordem do dia: Feita a leitura da ata da sessão anterior, pelo 

Secretário, a mesma após haver sido apreciada, foi, por 

unanimidade, aprovada sem restrições. E como nada mais 

houve para ser tratado, deu-se por finda esta sessão, da qual 

lavrei a presente ata, que depois de lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. 



Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

José  Maria Fernandes 

Miguel Arcanjo do Prado 

João Paulino dos Santos 

Inácio Parente de Azevêdo  

 

 
Ata  da 43

ª

  Sessão Extraordinária da  Câmara Municipal 

de Ubajara, realizada às 13,00 do dia 17 de Julho de 1972, 

consoante convocação feita em caráter extraordinário pelo 

Exmo. Sr.  Prefeito Municipal de Ubajara, na conformidade da 

Lei n.º 9.457, de 4-6-1971, art. 33. Presidente, Juliêta de Lobão 

Pereira, Secretário José Alves do Prado.  

Examinada a presença dos senhores Vereadores, constatou-se as 

seguintes presenças: Julieta de Lobão Pereira, José Alves do 

Prado, Vicente  de  Paulo  Martins, José Maria Fernandes, 

Miguel Arcanjo do Prado, João Paulino dos Santos, e Inácio 

Parente de Azevedo, por conseguinte, a maioria absoluta, foram 

abertos os trabalhos. Expediente: Há em mesa uma mensagem de 

n.º 17/72, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Ubajara, 

acompanhada de 3 (três) projetos de Leis, um dos quais pede a 

abertura de crédito especial de CR$ 19.000,00 para o fim que 

indica, outro pede igualmente a abertura de crédito especial de 

CR$ 1.500,00 para aquisição de um televisor para funcionar na 

praça pública da vila de Araticum, enquanto que o último  

autoriza a criação de cargos no quadro de funcionários do 

município, e abre crédito de 4.176,80. Ditas matérias foram 

distribuídas para a comissão competente. Ordem do dia: Feita a 

leitura da ata da sessão anterior, foi  a mesma aprovada. Ficou 

designada nova reunião para as 15,00 horas do mesmo dia. E 

como nada mais houve para ser tratado na presente  sessão, 

lavrei esta ata que vai assinada por todos. 

Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

José  Maria Fernandes 

Vicente de Paulo Martins  

João Paulino dos Santos 



Miguel Arcanjo do Prado 

Inácio Parente de Azevêdo  

 

 

 
Ata  da 44

ª

  Sessão  Extraordinária da  Câmara Municipal 

de Ubajara, realizada às 15,00 horas do dia 17 de Julho de 

1972. Presidente, Juliêta de Lobão Pereira, Secretário José Alves 

do Prado. Feita a chamada notou-se a presença dos seguintes 

Vereadores:  Julieta de Lobão Pereira, José Alves do Prado, José 

Maria Fernandes, João Paulino dos Santos, Miguel Arcanjo do 

Prado,  Inácio Parente de Azevedo e  Vicente  de  Paulo  

Martins. Constando-se haver número legal a Sra. Presidente 

declarou aberto os trabalhos. Expediente: A Comissão de 

Finanças, apresentou parecer favoráveis aos projetos de Leis 

enviados para apreciação na última sessão. A seguir a  sra. 

Presidente da Câmara Municipal encaminhou ditos projetos de 

Leis de n.º 1 (um) a 3 (três) a consideração de Comissão de 

Legislação e Administração, marcando na mesma ocasião nova 

sessão para às 17,00 hs. de  hoje, afim de que sejam concluídos os 

trabalhos e encaminhamentos. Ordem do dia: feita a leitura da 

ata da sessão anterior, foi a mesma aprovada. E como nada 

mais houve para ser tratado, deu-se por finda a presente sessão, 

da qual lavrei a presente ata que foi  por todos assinada. 

Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

José  Maria Fernandes 

João Paulino dos Santos 

Miguel Arcanjo do Prado 

Inácio Parente de Azevêdo  
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Ata  da 45

ª

  sessão  extraordinária da  Câmara Municipal 

de Ubajara, realizada às 17,00 horas do dia 17 de Julho de 

1972. Presidente, Juliêta de Lobão Pereira, Secretário José Alves 

do Prado. Feita a chamada dos Vereadores  verificou-se as 



seguintes presenças:  Julieta de Lobão Pereira, José Alves do 

Prado, João Paulino dos Santos, Vicente  de  Paulo  Martins, 

José Maria Fernandes, Miguel Arcanjo do Prado e Inácio 

Parente de Azevedo. Havendo número legal, foram abertos os 

trabalhos pela sra. Presidente. Expediente: Há em mesa 3 

pareceres favoráveis emitidos pela comissão de Legislação e 

Administração sobre os projetos de Leis, que abrem créditos de 

CR$ 19.00,00, CR$ 4.176,80 e CR$ 1.500,00 Em seguida a sra. 

Presidente da Câmara submeteu a apreciação do plenário os 

ditos projetos de Leis, o qual, por unanimidade votou 

favoravelmente à aprovação integral das proposições. Feita a 

leitura da ata da sessão anterior foi a mesma aprovada  por 

todos. E como nada mais houve para ser tratado, a sra. 

Presidente deu por encerrada o período legislativo 

extraordinário. Eu  José Alves do Prado lavrei a presente ata que 

depois de lida  e achada conforme vai assinada por todos. 

Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

José  Maria Fernandes 

João Paulino dos Santos 

Miguel Arcanjo do Prado 

Inácio Parente de Azevêdo  

 

 
Ata  da 46

ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada em 1.º de Agosto de 1972, correspondente a 

abertura dos trabalhos referentes ao 4.º período legislativo hoje 

iniciado na conformidade da Lei n.º 9.457, de 4 de junho de 

1971, art. 29. Presidente, Juliêta de Lobão Pereira, Secretário 

José Alves do Prado. Feita a chamada dos srs. Vereadores, 

constatou-se encontrarem presentes  Julieta de Lobão Pereira, 

José Alves do Prado, José Maria Fernandes, Miguel Arcanjo do 

Prado, Inácio Parente de Azevedo, João Paulino dos Santos e 

Vicente  de  Paulo  Martins. Expediente: Encaminhada pelo Sr. 

Prefeito Municipal, encontra-se em mesa uma mensagem 

acompanhada de dois projetos de leis, o 1.º pede autorização 

para que o município de Ubajara  assine convênio com a 

empresa Brasileira de Correios e Telégrafos  destinado a 



manutenção pelo prazo de trinta e seis meses  do trecho 

Telegráfico que liga Ibiapina a este Município; o 2.º pede 

autorização para o município de Ubajara fazer doação de um 

terreno para construção da sede da loja Acácia Ibiapabana, 

Clube recreativo. A sra. Presidente submeteu a apreciação da 

Comissão de Finanças a fim de que sejam as matérias 

examinadas  e emitidos os pareceres . Ordem do dia: Feita a 

chamada digo, feita a leitura da ata da sessão anterior foi 

aprovada sem restrições. Ficou designada nova reunião para o 

dia  5 do corrente. E como nada mais houve para ser tratado, 

deu-se por finda esta sessão da qual lavrei a presente ata que 

vai assinada. 

Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

Inácio Parente de Azevêdo  

Miguel Arcanjo do Prado 

José  Maria Fernandes 

João Paulino dos Santos 

Ata  da 47
ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada em 5 de Agosto de 1972 . Presidente, Juliêta 

de Lobão Pereira, Secretário José Alves do Prado. Procedida a  

chamada dos srs. Vereadores, Julieta de Lobão Pereira, José 

Alves do Prado, Vicente  de  Paulo Martins, João Paulino dos 

Santos, Miguel Arcanjo do Prado, Inácio Parente de Azevedo e 

José Maria Fernandes. Constatada a maioria absoluta a sr.ª 

Presidente declarou aberta os trabalhos. Expediente: Encontra-

se em mesa  dois pareceres  emitidos pela comissão de finanças 

aprovando os projetos de Lei que faz doação de terreno da Loja 

Maçônica e que autoriza  a assinatura do  contrato entre o 

município  e a E.C.T.  A seguir a Sra. Presidente  distribuiu  as 

referidas matérias  a comissão de Legislação e Administração . 

Ordem do dia: feita a leitura da ata da sessão anterior foi a 

mesma aprovada. Em atendimento a requerimento verbal  de 

todos os membros desta casa, a Exma. Sra. Presidente da 

Câmara  marcou nova  reunião para as 16 horas de hoje, visto 

que existe  matérias para votação. E como não houve nada mais 

para ser tratado, lavrei esta ata que assino. Eu José  Alves do 

Prado, segundo Secretário, em exercício, subscrevo e assino.  



Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

Miguel Arcanjo do Prado 

Inácio Parente de Azevêdo  

José  Maria Fernandes 

João Paulino dos Santos 
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Ata  da 48

ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada em 5 de Agosto de 1972, às 16 horas. 

Presidente Juliêta de Lobão Pereira, Secretário José Alves do 

Prado. Examinada a presença dos srs. Vereadores, constatou-se 

encontrarem-se presentes os Vereadores:  Julieta de Lobão 

Pereira, José Alves do Prado, José Maria Fernandes, Vicente  de  

Paulo  Martins, Miguel Arcanjo do Prado, João Paulino dos 

Santos e Inácio Parente de Azevedo. Expediente: Apresentado 

pela Comissão de Legislação e Administração foi entregue a 

mesma dois pareceres que versam sobre a aprovação dos projetos 

de lei que autoriza a assinatura  de convênio  entre o Município 

e a E.C.T. e faz doação de um terreno a Loja simbólica Acácia 

Ibiapabana. Em seguida a Sra. Presidente  submeteu  as ditas 

matéria a apreciação  do plenário  que votou por unanimidade 

a favor da aprovação dos ditos projetos da mesma maneira 

como estão redigidos. Ordem do dia . Ficou  marcada  nova 

reunião para o dia  30/8/72. A ata anterior foi aprovada. E 

como nada mais houve para ser tratado, deu-se por finda esta 

sessão da qual lavrei esta ata que vai assinada. 

Juliêta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

Miguel Arcanjo do Prado 

Inácio Parente de Azevêdo  

José  Maria Fernandes 

João Paulino dos Santos 

 



 

 

 
Ata  da 49

ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada em 30 de Agosto de 1972. Presidente Juliêta 

de Lobão Pereira e secretariado pelo vereador José Alves do 

Prado, 2.º Secretário em exercício. Feita a chamada dos 

vereadores constatou-se estarem presentes Juliêta de Lobão 

Pereira, José Alves do Prado, José Maria Fernandes, João 

Paulino dos Santos, Vicente  de  Paulo  Martins, Miguel Arcanjo 

do Prado  e Inácio Parente de Azevedo. E dando prosseguimento 

foram abertos os trabalhos. Expediente: Encontram-se em mesa 

quatro projetos encaminhados pelo sr. Prefeito Municipal, assim 

especificados: que cria função gratificada; que abre crédito  

especial de CR$ 14.000,00; que abre crédito especial de CR$ 

1.300,00; que abre crédito adicional de CR$ 1.000,00. Referidas 

matérias foram encaminhadas a Comissão de Finanças  para 

emitir parecer. Ordem do dia: feita a leitura da ata da sessão 

anterior foi a mesma aprovada sem  restrições. Tendo em vista 

diversas matérias em pauta dos trabalhos foi designada noa 

reunião para as 16 horas de hoje  dia 30.08.72. E como nada 

mais há para tratar, deu-se por encerrada  esta sessão que 

lavrei  a presente ata  que vai assinada. 

Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

João Paulino dos Santos 

Inácio Parente de Azevêdo  

Miguel Arcanjo do Prado 

José  Maria Fernandes 
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Ata  da 50

ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada as 16 hs. do dia 30 de Agosto de 1972. 

Presidente Juliêta de Lobão Pereira, Secretário José Alves do 

Prado. Feita a chamada notou-se estarem presentes os 

vereadores Julieta de Lobão Pereira, José Alves do Prado, José 



Maria Fernandes, Vicente  de  Paulo  Martins, Miguel Arcanjo do 

Prado, Inácio Parente de Azevedo e João Paulino dos Santos. 

Expediente: A Comissão de Finanças apresentou parecer 

favorável a aprovação dos projetos de lei  que tratam das 

seguintes matérias: que abre crédito  especial de CR$ 1.000,00; 

que abre crédito especial de CR$ 1.300,00; que abre crédito 

especial de CR$ 14.000,00 e que cria a função gratificada de 

CR$ 100,00 mensais. A seguir a Presidente distribui estas 

matérias a comissão de Legislação e Administração  para os fins 

de praxe. Ficou marcada  nova reunião para às 13 horas do dia  

31 de agosto. E como nada mais houve para ser tratado, deu-se 

por finda esta reunião. Que lavrei esta ata. 

Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

João Paulino dos Santos 

Inácio Parente de Azevêdo  

Miguel Arcanjo do Prado 

José  Maria Fernandes 

 

 

Ata  da 51
ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada as 13 horas do dia 31.08.72. Presidente 

Juliêta de Lobão Pereira, Secretário José Alves do Prado. Feita a 

chamada notou-se estarem presentes os vereadores: Julieta de 

Lobão Pereira, José Alves do Prado, José Maria Fernandes, João 

Paulino dos Santos, Miguel Arcanjo do Prado, Inácio Parente de 

Azevedo e Vicente  de  Paulo  Martins. Expediente: Encontra-se 

em mesa as seguintes matérias: quatro pareceres emitidos pela 

comissão de Legislação e  administração  favoráveis  a 

aprovação das matérias  em tramitação, uma mensagem do Sr. 

Prefeito Municipal  encaminhando  para apreciação e votação 

a prestação de contas, com parecer favorável emitidos  pelo 

conselho de contas dos Município   e finalmente uma outra 

mensagem acompanhada de projeto de lei, referente a proposta 

orçamentária para o ano  de 1973.  As duas últimas matérias 

foram distribuídas a comissão de  Finanças  para emitir 

parecer. Ordem do dia. Ficou marcada nova  reunião  para o 

dia 1.º de  setembro corrente, a hora de costume. E como nada 



mais  houve para ser tarado , encerrou a presente sessão que 

lavrei esta ata. 

Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

João Paulino dos Santos 

Inácio Parente de Azevêdo  

Miguel Arcanjo do Prado 

José  Maria Fernandes 
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Ata  da 52

ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada em 1.º de setembro  de 1972. Presidente 

Juliêta de Lobão Pereira, Secretário José Alves do Prado. Feita a 

chamada notou-se estarem presentes os vereadores Juliêta de 

Lobão Pereira, José Alves do Prado, José Maria Fernandes, 

Miguel Arcanjo do Prado, Inácio Parente de Azevedo, João 

Paulino dos Santos e Vicente  de  Paulo  Martins. Expediente: As 

Comissões de Finanças e Legislação e Administração  

apresentaram parecer favoráveis à aprovação das contas do sr. 

Prefeito Municipal  referentes ao ano de 1971. Em seguida a sra. 

Presidente  submeteu as matérias, que cria a função gratificada 

de CR$ 100,00 mensais; que abre crédito  especial de CR$ 

1.300,00; que abre crédito adicional de CR$ 1.000,00; e 

finalmente o Decreto de Resolução a apreciação do plenário que 

por unanimidade votou favoravelmente a aprovação dos 

materiais, tais quais estão redigidos. Desta forma ficam 

aprovadas através de Resolução n.º 1/72 as contas do Sr. 

Prefeito  Municipal de Ubajara, referente ao exercício financeiro 

de 1971. Ordem do dia feita a leitura da ata da sessão anterior 

a mesma foi aprovada. Ficou designada pela sra. Presidente 

uma reunião para as  18 horas de hoje, quando será realizada 

sessão solene comunitária ao início da  semana da Pátria , na 

conformidade com a determinação via telegráfica oriunda do 

Poder legislativo  Estadual. A sra. Presidente perdeu a presença 

de todos. E como mais nada houvesse para ser tratado, deu-se  

por finda esta reunião, ficando marcada nova sessão ordinária 

para o dia 16 de setembro do ano em curso. 



Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

João Paulino dos Santos 

Inácio Parente de Azevêdo  

Miguel Arcanjo da costa 

José  Maria Fernandes 38 

 
Ata  da 53

ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada em 16 de setembro  de 1972. Presidente 

Juliêta de Lobão Pereira, Secretário José Alves do Prado. Feita a 

chamada notou-se o comparecimento dos vereadores Juliêta de 

Lobão Pereira, José Alves do Prado, Miguel Arcanjo do Prado, 

José Maria Fernandes, Inácio Parente de Azevedo, João Paulino 

dos Santos e Vicente  de  Paulo  Martins. Havendo número legal  

a sra. Presidente deu como aberto os trabalhos, mandando 

fazer constar  o expediente: Há em mesa um parecer emitido 

pela Comissão de Finanças aprovando   o projeto de Lei que fixa  

a receita e despesa para 1973; encontram-se igualmente três  

projetos de lei encaminhadas  pelo Sr.  Prefeito Municipal, o 

primeiro que estabelece vencimentos  para funcionários 

municipais a partir de 1.º de janeiro de 1972, o segundo que 

abre crédito suplementar de 23.000,00 e finalmente o terceiro 

que autoriza a concessão  de bolsas de estudos através de 

subvenções. Referidas matérias foram distribuídas à Comissão 

de Finanças  e a que trata da proposta orçamentária para 1973 

foi distribuída a Comissão de Legislação e Administração. 

Ordem do dia feita a leitura da ata da sessão anterior foi a 

mesma aprovada sem restrições. Ficou marcada  nova  sessão 

para as 16  horas  de hoje a fim de que seja evacuadas as 

matérias. E como nada mais houve para ser tratado, deu-se  por 

finda esta sessão. 

Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

Miguel Arcanjo da costa 

Inácio Parente de Azevêdo  

José  Maria Fernandes 

João Paulino dos Santos 



 

 

 
Ata  da 54

ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada às 16 horas do dia 16 de setembro  de 1972. 

Presidente Juliêta de Lobão Pereira, Secretário José Alves do 

Prado. Constatada a maioria absoluta, visto haver comparecido 

todos os srs.  Vereadores foram os trabalhos abertos pela 

Presidente. Expediente: A Comissão de Finanças apresentou 

parecer a favor da aprovação das  matérias:  que estabeleceu 

aumentos a partir de 1.º de janeiro de 1973 aos servidores 

municipais, que concede autorização a abertura de crédito 

suplementar de 23 .000,00 e que autoriza a  concessão de  

subvenções  para  bolsas de estudos. Pela Comissão de Legislação 

e Administração foi apresentado parecer a favor da proposta 

orçamentária para 1973. A seguir a sra. Presidente encaminhou  

a Comissão de Legislação  e Administração os projetos de lei que 

estabelece vencimentos a partir de 1.º de janeiro de 1973 aos 

servidores municipais, que autoriza  concessão de subvenções; e 

que abre crédito suplementar de CR$ 23.000,00. A seguir a Sra. 

Presidente  submeteu  a aprovação do plenário o projeto de lei já 

aprovado  pelas comissões que estabelece a proposta 

orçamentária  municipal para o ano de 1973, a qual  foi 

aprovada  por unanimidade. Ficou marcada nova reunião  

para as 11:30 horas do dia 17 do corrente. Feita a leitura da 

ata da sessão anterior foi a mesma  aprovada. E como nada  

mais  houvesse para ser tratado, deu-se por finda  esta sessão  

que lavrei  esta ata  que vai assinada. 

Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

Miguel Arcanjo da costa 

Inácio Parente de Azevêdo  

José  Maria Fernandes 

João Paulino dos Santos 
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Ata  da 55

ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada ÀS 11:30 horas do dia 17 de setembro  de 

1972. Presidente Juliêta de Lobão Pereira, Secretário José Alves 

do Prado. Estavam presentes a reunião os Vereadores Juliêta de 

Lobão Pereira, José Alves do Prado, Vicente  de  Paulo  Martins, 

José Maria Fernandes, Miguel Arcanjo do Prado e  João Paulino 

dos Santos. Aberto os trabalhos face haver número regimental, a 

sra. Presidente  autorizou  a fazer  o expediente do qual 

constatou-se encontrar-se em mesa três pareceres da Comissão 

de Legislação e Administração  a favor da aprovação das 

matérias: que abre crédito suplementar de CR$ 23.000,00; que 

autoriza a concessão de subvenções e finalmente que  estabelece  

vencimentos a partir de 1.º de janeiro de 1973 aos servidores 

municipais. A seguir os referidos  projetos de lei  foram 

submetidos  a apreciação do plenário  que votou a favor da 

aprovação  integral  de todas as matérias. Ordem do dia: Feita 

a leitura  da ata da sessão  anterior foi a mesma aprovada. A 

sra. Presidente da Câmara  Municipal, Juliêta de Lobão  

Pereira, deu entrada nesta Casa de uma petição  pedindo  

licença  para tratar de assuntos  particulares pelo período  de 

noventa  (90) dias. Face a matéria  já referida, foi marcada 

nova reunião para  as 16 horas de hoje.  E como nada mais 

houve para ser tratado, deu-se  por finda esta sessão que lavrei 

esta ata.. 

Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

Miguel Arcanjo da costa 

Inácio Parente de Azevêdo  

José  Maria Fernandes 

João Paulino dos Santos 
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Ata  da 56

ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada as 16 hs. Do dia 17 de setembro  de 1972. 

Presidente Juliêta de Lobão Pereira, Secretário José Alves do 



Prado. Presentes  os  vereadores: Juliêta de Lobão Pereira, José 

Alves do Prado, Vicente  de  Paulo  Martins, José Maria 

Fernandes, João Paulino dos Santos, Miguel Arcanjo do Prado e 

Inácio Parente de Azevedo. Havendo número legal foram  os  

trabalhos  abertos. Expediente: Há sobre  a  mesa uma petição  

de  pedido  de  licença  formulada  pela  Sra.  Julieta  de  Lobão  

Pereira  pelo  período  de  noventa (90) dias.  Dita  matéria  foi  

encaminhada  à  apreciação  do  Plenário  que  aprovou  por  

unanimidade.  Diante  do  resultado  assumiu  a  presidente  o  

Sr.  João  Paulino  dos  Santos, 2
º

 Presidente  que  regerá  os  

destinos  desta  Casa  durante  o  período  de  licença  da  

titular.  Não  haverá  convocação  de  suplente,  visto  que  não  

ocorreu  o  previsto  no  parágrafo  único  do  inciso  IV do art. 

42, da lei n.º 9.457, de 4  de junho de 1971. Será portando 

doravante  a composição  da  Câmara  seis (6)  vereadores  até  

o  término  do  período  de  licença  que  será  de  18  de  

setembro  de  1972 a  15  de  dezembro  de  1972. E como nada 

mais houve para ser tratado, deu-se  por finda esta sessão, 

ficando  marcada  nova  reunião  para  o  dia  30-10-72. Para  

constar  lavrei  esta  ata  que  vai  assinada. 

Julieta de Lobão  Pereira 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

Miguel Arcanjo da costa 

Inácio Parente de Azevêdo  

José  Maria Fernandes 

João Paulino dos Santos 

 

 

 

Ata  da 57
ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada as 12,00hs  do dia 30 de Outubro  de 1972. 

Presidente João  Paulino  dos  Santos, Secretário José Alves do 

Prado. Presentes  os  vereadores: João  Paulino  dos  Santos, José 

Alves do Prado, José Maria Fernandes, Inácio Parente de 

Azevedo  e  Vicente  de  Paulo  Martins.. Havendo número legal 

foram  iniciados  os  trabalhos,  pelo  Sr.  João  Paulino  dos  

Santos,  presidente  da  Câmara  Municipal  em  exercício,  o  

qual,  após  haver  constatado  Ter  número  legal,  somente  



tendo  deixado  de  comparecer  o  vereador  Miguel  Arcanjo  do  

Prado,  mandou  fazer  o  seguinte  expediente:  encontra –se  

na  pauta  dos  trabalhos  da  presente  sessão  um  projeto  de  

lei  que  outorga  o  título  de  cidadão  honorário  de  Ubajara  

ao  cidadão  Pedro  Ivo  de  Oliveira.  O  Sr.  Presidente,  

despachou  a  matéria  em  apreço  a  consideração  da  

comissão  de  Legislação  e  Administração  a  fim  de  que  seja  

oferecido  o  parecer  prévio  em  discussão  única.  Ordem  do  

dia:  Feita  a  leitura  da  ata  da  sessão  anterior,  foi  a  

mesma  aprovada  sem  restrições.  O  Sr.  Presidente  da  

Camara  Municipal,  atendendo  ao  apelo  dos  vereadores  com  

assento    nesta  Casa,  determinou  que  fosse  realizada  nova  

reunião  às 16:oo hs,  para  que  sejam  concluídos  os  trabalhos  

ora  em  tramitação.  Com  assunção  do  Sr.  João  Paulino  dos  

Santos  à  presidência  desta  Casa,  e  sendo  mesmo  o  relator  

da  comissão  de  Legislação  e  Administração  e  presidente  da  

comissão  de  Redação  e  Leis,  convocou  o  vereador   José  

Maria  Fernandes  para  ocupar  os  referidos  cargos  durante  o  

impedimento  ocasionado  com  a  licença  da  titular.  . E como 

nada mais  havia a tratar,  deu-se  por encerrada a presente  

sessão, da  qual   lavrei  a  presente   ata  que  deverá  ser  

assinada  pelos  presentes. 

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado  

Inácio Parente de Azevêdo  

José  Maria Fernandes 

Vicente de Paulo Martins  

 

 

Ata  da  58
ª

  sessão  da  Câmara  Municipal  de  Ubajara, 

realizada as dezesseis horas do dia 30 de   Outubro de 1972. 

Presidente  João Paulino dos Santos Secretário José Alves do 

Prado. Feita a verificação  das presenças  constatou-se 

encontrarem-se  presentes os seguintes Vereadores João Paulino 

dos Santos, José Alves do Prado, Inácio Parente de Azevêdo,  José 

Maria Fernandes,  Vicente de Paulo Martins. 

Expediente encontram-se em mesa   parecer emitido  pela 

Comissão de  Legislação e Administração a favor da  aprovação 

do projeto ora tramitação. Em seguida o Sr. Presidente submeteu 



a matéria ao plenário o qual  aprovou por unanimidade; ficou 

marcada nova reunião para  o dia 23 de novembro. E como 

nada mais ouvi para ser tratado deu-se por encerrada a 

presente sessão que  lavrei esta ata. 

 João Paulino dos Santos 

 José Alves do Prado 

 Inácio Parente de Azevêdo 

José Maria Fernandes   

Vicente de Paulo Martins 

 

 

Ata  da  60
ª

  sessão ordinária da  Câmara  Municipal  de  

Ubajara, realizada em 22 de  Novembro de 1972. Presidente  

João Paulino dos Santos, secretário José Alves do Prado. Abertos 

os trabalhos foi constatada a presença dos Vereadores, João 

Paulino dos Santos, José Alves do Prado, José Maria Fernandes, 

Vicente de Paulo Martins, Miguel Arcanjo do  Prado e Inácio 

Parente de Azevedo. Expediente: Encontra-se em mesa  dois 

pareceres emitidos pela Comissão de Finanças, a favor s 

Matérias ora encaminhadas pelo sr.  Prefeito. A seguir o 

Presidente encaminhou as ditas matérias a consideração da 

Comissão de Legislação e Administração para os fins de direito . 

Ficou marcada nova reunião para o dia 25 do corrente. Ordem 

do dia feita a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma 

aprovada sem restrições. E como nada mais houve para ser 

tratado, deu-se por finda esta reunião  da qual lavrei a  

presente ata que depois de lida e achada  conforme vai 

assinada por todos.. 

João Paulino dos Santos 

 José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins 

José Maria Fernandes   

Inácio Parente de Azevêdo 

Miguel Arcanjo do Prado 
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Ata  da 61

ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada em 25 de Novembro  de 1972. Feita a 

chamada notou-se o comparecimento  dos vereadores João 

Paulino dos Santos, José Alves do Prado, Vicente de Paulo 

Martins, José Maria Fernandes, Miguel Arcanjo do Prado e 

Inácio Parente de Azevedo. Havendo número legal o Sr.  

Presidente  declarou abertos os trabalhos, mandando  fazer  o 

expediente do qual consta o seguinte: há sobre a mesa dois 

pareceres emitidos  pela comissão de Legislação e Administração  

a favor da aprovação  dos projetos ora em tramitação. Após, o 

Sr. Presidente submeteu às matérias  a consideração do 

plenário, o qual votou por unanimidade a favor da matéria, 

integralmente, tal qual encontra-se  redigido. Ordem do dia : 

Feita a leitura da ata da sessão  anterior foi a mesma aprovada 

sem restrições, nova reunião  dia 26. 

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

José  Maria Fernandes 

Inácio Parente de Azevêdo  

Miguel Arcanjo da costa  
Ata  da 62

ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada em 27 de Novembro  de 1972. Feita a 

chamada notou-se o comparecimento dos vereadores João 

Paulino dos Santos, José Alves do Prado, José Maria Fernandes, 

Inácio Parente de Azevedo e Vicente de Paulo Martins.  

Encontram-se presentes a maioria absoluta dos  srs. Vereadores, 

o Presidente deu como aberto os trabalhos. Expediente: há sobre 

a mesa uma mensagem de n.º 27/72, encaminhada pelo sr. 

Prefeito Municipal de Ubajara na qual aquela autoridade pede 

abertura  de crédito adicional de CR$ 1.300,00 destinado a 

aquisição de  duas  (2) cadeiras de barbeiros. Referidas  

matérias foram distribuídas a comissão de Finanças para  

emitir  parecer. Em vista do curto prazo para  termino do 4.º  

período Legislativo, ficou marcada nova reunião para hoje dia 

27 as 16 horas. Ordem do dia feita a leitura  da ata da sessão  

anterior foi a mesma  aprovada. E como nada mais houve para 



ser tratado deu-se por finda  esta sessão que lavrei esta ata que 

vai assinada. 

 João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

Inácio Parente de Azevêdo  

Miguel Arcanjo da costa 

José  Maria Fernandes 
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Ata  da 63

ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada às 16 horas do dia  27 de novembro de 1972. 

Presidente João Paulino dos Santos Secretário José Alves do 

Prado. Encontrando presentes  todos os vereadores com assento 

nesta Casa o Sr. Presidente   declarou  abertos os trabalhos. 

Expediente  há sobre a mesa dos trabalhos parecer emitido pela 

comissão de Finanças a favor da aprovação  do projeto de Lei 

que  aquisição de duas cadeiras de barbeiros. A seguir  a dita 

matéria foi distribuída  a Comissão de Legislação e 

Administração. Ordem do dia: procedida a leitura da ata da 

sessão anterior foi aprovada sem restrições. Ficou marcada nova 

reunião  para o dia 28 deste mês.  E como mais nada há para 

ser tratado foi encerrada a presente sessão que após ser lida a 

ata foi aprovada.. 

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

Inácio Parente de Azevêdo  

Miguel Arcanjo da costa  

José  Maria Fernandes 

 

 

 
Ata  da 64

ª

  sessão  ordinária da  Câmara Municipal de 

Ubajara, realizada em 28 de novembro de 1972. Presidente João 

Paulino dos Santos Secretário José Alves do Prado. Estando 

presentes  todos os vereadores com assento nesta Casa, foram 

abertos os trabalhos. Expediente  encontra-se em mesa parecer 



da comissão de Legislação e Administração a favor  da 

aprovação  do projeto que autoriza a abertura de crédito 

adicional de CR$ 1.300,00 para compra de duas   cadeiras de 

barbeiro. A seguir o Sr. Presidente  submeteu  esta matéria  a 

apreciação do plenário  que aprovou por unanimidade. A mesa  

Diretora da Câmara  Municipal de Ubajara  baixou a seguinte 

Resolução de n.º 2/72, de 28 de  Novembro de 1972, que estipula  

os vencimentos  do Prefeito e Vice – Prefeito, eleitos a 15 de 

Novembro  de 1972, referida Resolução foi aprovada por todos os 

membros  desta Casa. E como não há mais nada para votação 

fica encerrado, hoje, o 4.º período Legislativo ordinário da 

Câmara  Municipal de Ubajara. 

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

Inácio Parente de Azevêdo  

Miguel Arcanjo da costa  

José  Maria Fernandes 
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Ata  da 65

ª

  sessão da  Câmara Municipal de Ubajara, 

convocada em caráter extraordinário, pelo Sr. Prefeito 

Municipal de Ubajara, na conformidade da Lei n.º 9457, de 4 

de Junho de 1971, art. 33 § 1.º , em 20 de Dezembro de 1972. 

Estando presentes os SRS. Vereadores João Paulino dos Santos, 

José Alves do Prado, José Maria Fernandes, Miguel Arcanjo do 

Prado, Inácio Parente de Azevedo  e Vicente de Paulo Martins, 

por conseguinte a maioria absoluta; o Sr. Presidente deu como 

abertos os trabalhos afim de quê seja apreciados as matérias 

encaminhadas a esta Casa pelo Sr. Prefeito Municipal; ditas 

matérias constam de projetos de Leis que pede abertura de 

créditos adicionais suplementar  de CR$ 5.500,00 e que outorga 

em concessão a cagec. os serviços públicos Municipais de 

abastecimento de água e coleta de Esgôtos sanitários e dá 

outras providências. Procedida a Ordem do dia. Expediente dos 

trabalhos foi a proposição encaminhada a Comissão de 

Finanças para emitir parecer prévio no prazo de Lei o Sr. 



Presidente da Câmara Municipal  de Ubajara deu ciente ao 

plenário e determinou fosse constatado em ata, conforme 

determina art. 2.º 39 da Lei n.º 9.457 do pedido de renúncia  

do cargo de Presidente da Câmara  e de Vereadora formulado 

pela  Sr.ª Julieta de Lobão Pereira. Consta ainda um projeto de 

suplementação de verbas nos termos do ITEM 11 do artigo 2.º da 

Lei  Municipal n.º 111, de 31 de Agosto de 1971; cuja matéria 

também encaminhada a Comissão de  finanças  para os devidos 

fins e como nada mais houve para ser  tratado, deu-se por finda 

esta reunião  ficando marcada nova sessão  para o dia 21 para 

constar lavrei esta ata que vai assinada. 

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

Inácio Parente de Azevêdo  

Miguel Arcanjo da costa  

José  Maria Fernandes 

 

 

Ata  da 66
ª

  sessão da  Câmara de Vereadores de Ubajara, 

realizada em 21 de Dezembro de 1972. Sob a Presidência do Sr.  

João Paulino dos Santos. Verificada as presenças  constatou-se 

encontrarem-se presente aos serviços os Vereadores Sr. João 

Paulino dos Santos, Miguel Arcanjo do Prado, Inácio Parente de 

Azevedo, José Maria Fernandes, José Alves do Prado e Vicente de 

Paulo Martins. Havendo o n.º  legal o Sr. Presidente deu como 

aberto os trabalhos da presente sessão da Câmara Municipal do 

qual  foi feita a seguinte Ordem do dia. Encontra-se na mesa  

dos trabalhos  apresentados pela Comissão de finanças pareceres 

a respeito das seguintes matérias, a favor das suas  aprovações, 

que pede abertura de crédito adicional  suplementar  de  CR$ 

5.500,00 que outorga, em concessão a CAGECE os serviços públicos 

e finalmente projeto abre crédito adicional de 8.066,97. A seguir 

o Sr. Presidente encaminhou as referidas matérias a apreciação  

a  Comissão de Legislação e administração procedida a leitura 

da ata da sessão anterior foi a mesma aprovada sem restrições. 

Ficou designada nova reunião para o dia 22 do corrente mês a 

hora de costume. e  como nada mais houve a tratar deu-se por 



encerrada a presente sessão da qual lavrei  esta ata. Que vai 

assinada. 

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

Inácio Parente de Azevêdo  

Miguel Arcanjo da costa  

José  Maria Fernandes 
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Ata  da 67

ª

  Sessão da  Câmara de Vereadores de Ubajara 

realizada em 22 de Dezembro de 1972. Sob a Presidencia do Sr. 

João Paulino dos Santos verificadas as presenças  constatou-se 

encontrarem-se presentes aos serviços os Vereadores João 

Paulino dos Santos, José Alves do Prado e Vicente de Paulo 

Martins e Inácio Parente de Azevedo e Miguel Arcanjo do Prado, 

José Maria Fernandes. Havendo n.º legal o Sr. Presidente deu 

como abertos os trabalhos. Expediente: Apresentados pela 

Comissão de Legislação e Administração tres pareceres 

favoráveis a aprovação  das matérias  em tramitação neste  

poder Legislativo, conforme convocação feita 

extraordinariamente  pelo Sr. Prefeito Municipal. O Sr. 

Presidente da Câmara  submeteu a apreciação  do plenário a 

fim de  que êste dê o seu veredicto concernente  as matérias 

citadas. Após o resultado obtido,  votação unanima  dos 

presentes as mesmas foram  transformadas em Lêis. Ordem do 

dia  feita a Leitura  da Ata da sessão anterior   foi aprovada 

sem restrições. Fica encerrado o presente período 

extraordinário. E como nada mais houve a tratar deu-se por 

findo esta sessão que lavrei esta ata. 

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado 

Vicente de Paulo Martins  

Inácio Parente de Azevêdo  

Miguel Arcanjo da costa  

José  Maria Fernandes 
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Ata  da 68

ª

  sessão da  Câmara Municipal de Ubajara, 

convocada em caráter extraordinário, em segundo período, 

pelo Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Ubajara, nos termos  de 

proposição que concede  o título de Cidadania Ubajarense  ao 

Cel. Cesar Cals de Oliveira Filho, realizada em 11 de janeiro de 

1973, às 14 horas no salão da Câmara Municipal desta cidade. 

Presentes os Vereadores João Paulino dos Santos, José Alves do 

Prado, José Maria Fernandes, Miguel Arcanjo do Prado, Inácio 

Parente de Azevedo  e Vicente de Paulo Martins. Constatada a 

maioria absoluta  dos srs.  Vereadores o sr. Presidente deu como 

abertos os trabalhos do presente período legislativo  convocado 

em caráter extraordinário, já em segundo período, pela 

autoridade Municipal. Expediente encontra-se sob a mesa dos 

trabalhos uma mensagem e um projeto de lei que concede ao 

Cel. Cesar Cals de Oliveira o  título de cidadão Ubajarense. A 

matéria foi encaminhada a Comissão de Legislação e 

Administração. Para emitir parecer em discussão única. Feita a 

leitura da ata da sessão anterior  foi a mesma aprovada sem 

discussão. Ficou marcada  nova reunião para amanhã dia 12, 

a fim de que  seja concluído o presente período legislativo ora 

convocado pelo Prefeito. E para constar lavrei esta ata que vai 

assinada. 

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado 

Inácio Parente de Azevêdo  

Miguel Arcanjo da costa  

José  Maria Fernandes 

Vicente de Paulo Martins  

 

 

Ata  da 69
ª

  sessão da  Câmara Municipal de Ubajara, 

realizada em 12 de janeiro de 1973, às 14 horas, no prédio da 

Câmara de Vereadores desta cidade, convocada em caráter 

extraordinário pelo Sr. Prefeito Municipal de Ubajara, nos 

termos da Lei de Organização do Estado do Ceará, para 

apreciar projeto de lei que concede o título de  Cidadão Ubajara 

ao Cel César Cals de Oliveira. Constatada a Presença de todos os 



Vereadores com assento nesta casa foi feito o expediente que 

constatou-se existir em mesa um parecer emitido pela Comissão 

de Legislação e Administração a favor da aprovação do projeto 

de Lei que concede o título de  Cidadão Ubajarense  ao Cel. 

César Cals de Oliveira. Dado seqüência o Sr. Presidente 

submeteu a matéria ao plenário  que votou por unanimidade. 

Feita a leitura da ata da sessão anterior  foi a mesma aprovada 

sem restrições. E como não há mais nada na pauta dos 

trabalhos fica encerrado o presente período legislativo. Para 

constar lavrei esta ata que vai assinada. 

João Paulino dos Santos 

José Alves do Prado 

Inácio Parente de Azevêdo  

Miguel Arcanjo da costa  

José  Maria Fernandes 

Vicente de Paulo Martins 

48 

 
Ata  da sessão especial de instalação, compromisso e posse 

da Câmara Municipal de Ubajara, Prefeito e Vice-Prefeito. 

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de Janeiro de 1973 (mil 

novecentos e setenta  e três) nesta cidade de Ubajara. Comarca 

de igual nome, Estado do Ceará, às dez horas, no edifício  da 

prefeito  municipal sob a presidência do vereador mais votado 

Sr. Humberto Ribeiro Lima, comigo Salustiano Lima  de Aguiar, 

servindo de secretário ad-hoc, a convite do mesmo, aberta a 

sessão solene pelo Sr. Presidente, ouvimos pela banda de música 

local a execução do Hino Nacional, o que foi por todos os 

presentes ovacionado. O Sr. Presidente convocou os Srs. 

Vereadores eleitos no pleito de 15 de novembro de 1972. Tendo 

ocorrido a convocação os senhores Vereadores: Humberto 

Ribeiro Lima, Enio Braga de Carvalho, Salustiano Lima de 

Aguiar, José Parente da Costa, José Inácio de Azevedo, Almir 

Salmito de Almeida, Vicente de Paulo Martins, os quais a 

convite do sr. Presidente depositaram sôbre a mesa de trabalhos 

os seus diplomas fornecidos pela autoridade eleitoral desta                                

56.ª Zona  inclusive as suas declarações de bens que serão 

transcritas em livro próprio e, o seu resumo no final desta ata. A 

seguir o Sr. Presidente com todos de pé, preferiu o seguinte 



juramento: “Prometo cumprir com dignidade o mandato que 

me foi confiado, observando as leis do País, do Estado, 

trabalhar pelo engrandecimento do Município”, tendo cada 

Vereador de pé atendendo a chamada respondido: “Assim o 

prometo”, cujo juramento foi deferido pelo Sr. Presidente, tendo 

em seguida todos assinado o competente termo de compromisso 

e posse lavrado em livro especial. Ato contínuo atendendo a 

convocação feita pelo Sr. Presidente apresentaram-se os  

senhores Raimundo Augusto Soares e Silva e Flávio Ribeiro 

Lima, Prefeito e Vice-Prefeito, respectivamente, eleitos também 

no pleito de 15 de novembro de 1972, os quais fizeram entrega 

ao Sr. Presidente os seus diplomas assinados pela autoridade  

eleitoral competente  e suas declarações de bens que serão 

transcritos no livro especial e seu resumo se fará  constar no 

final desta ata, bem assim de um documento de 

desincopatibilização do Prefeito eleito de suas funções  públicas, 

a seguir o sr. Presidente convidou o sr. Prefeito e Vice –Prefeito 

eleitos  apresentarem perante a Câmara – um de cada vez o seu 

compromisso o que foi feito com as seguintes palavras: “Prometo 

cumprir, defender e manter a constituição do Brasil, a deste 

Estado, observar as suas leis e desempenhar com probidade as 

funções de Prefeito, Vice-Prefeito e promover o bem estar 

coletivo”. Cujos compromissos foram deferidos pelo sr. Presidente 

empossando-os em seguida o Sr. Presidente fez uso da palavra  

conclamando ao povo e as autoridades  constituídas a se 

integrarem à nova administração no sentido de que coêso povo 

e governo para Ubajara, constituímos no seu ritmo de progresso. 

Logo depois fizeram uso da palavra os senhores: Dr. Guido 

Furtado Pinto, Dr. Pedro Uchôa de Albuquerque, Dr. José 

Ribamar Dias, José Maria Fernandes, Major Raimundo soares 

da Cunha, o Vereador José Parente da Costa, a senhora Juliêta 

de Lobão Pereira, e o Sr. Eudes Soares Cunha. Resumo das 

declarações de bens: Do Prefeito Raimundo Augusto soares e 

Silva, totalizou os bens em Cr$ 54.400,00 (cinqüenta e quatro 

mil e quatrocentos cruzeiros); Do Vice-Prefeito Flávio Ribeiro 

Lima, totalizou os bens em Cr$ 129.663,00 (cento e vinte e nove 

mil e seiscentos e sessenta  e três cruzeiros); Humberto Ribeiro 

Lima  totalizou os bens em Cr$ 34.5100,00 (trinta e quatro mil e 

quinhentos e dez cruzeiros): Enio Braga de Carvalho, totalizou 



os bens em Cr$ 8.500,00 (oito mil e quinhentos  cruzeiros): 

Salustiano Lima de Aguiar, totalizou os bens em Cr$ 129.400,00 

(Cento e vinte e nove mil  e quatrocentos cruzeiros);; Almir 

Salmito de Almeida totalizou os bens em Cr$ ( Cento e oitenta e 

nove mil e seiscentos cruzeiros); José Inácio de Azevêdo, 

totalizou os bens em Cr$ 6.000,00 ( seis mil cruzeiros); José 

Parente da Costa, totalizou os bens em Cr$ 220.000,00 (Duzentos 

e vinte mil cruzeiros); Vicente de Paulo Martins, totalizou os 

bens em Cr$ 8.600,00 (oito mil e seiscentos cruzeiros); o 

Vereador Sr. Enio Braga de Carvalho, deixou de apresentar no 

ato da posse o seu diploma, tendo em vista haver  alegado 

motivo superior. Autorizou o Sr.  Presidente o encerramento da 

presente ata que lida e achada conforme  vai por todos  

assinado. Eu Salustiano Lima de Aguiar, lavrei a presente ata 

que  sube meto a provação de todos. 

Humberto Ribeiro Lima 

Salustiano Lima de Aguiar 

Almir Salmito de Almeida 

José Inácio  de Azevêdo  

José Parente da Costa 

Ênio Braga de Carvalho 

Vicente de Paulo Martins 

Maj. Raimundo Soares da Cunha 

Raimundo Inácio Sobrinho 

João Paulino dos Santos 

Raimundo Augusto  Soares e Silva 

Flávio Ribeiro Lima 

Humberto Ribeiro Lima 
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Ata  especial da eleição da mêsa da Câmara Municipal de 

Ubajara Ceará 

 

Aos  31 (trinta e um) dias do mês de janeiro de 1973 (mil 

novecentos e setenta e três), nesta cidade de Ubajara, comarca 

de igual nome, estado do Ceará, às onze (11) horas, no edifício 

da Prefeitura Municipal, em sessão de instalação, compromisso e 

posse  dos senhores Vereadores, Prefeito e Vice Prefeito, onde se 



achavam presentes os Vereadores recém empossados senhores: 

Humberto Ribeiro Lima, Enio Braga de Carvalho, Salustiano 

Lima de Aguiar, Almir Salmito de Almeida, José Inácio de 

azevêdo, José Parente da Costa, Vicente de Paulo Martins, sob a 

presidência do Vereador mais votado Sr. Humberto Ribeiro 

Lima. O que  verificando o Sr. Presidente a maioria absoluta dos 

membros da Câmara. Procedeu os trabalhos para a eleição da 

mesa, por escrutínio secreto em cédula única para Presidente – 

vice – digo, 1.º Secretário, 2.º Secretário e nove membros para as 

três Comissões de Finanças, Redação  e Leis e Legislação e 

Administração. Feita a distribuição das cédulas  autenticadas 

pelo Sr. Presidente e terminada a votação foram os votos 

recolhidos da urna, onde foi constatado o seguinte resultado: 

Para Presidente: Vicente de Paulo Martins, com 4 (quatro) votos; 

Humberto Ribeiro Lima com 3 (três) votos, para 1.º Secretário: 

Enio Braga de Carvalho com 4 (quatro) votos; Salustiano Lima 

de Aguiar  com 3 (três) votos; para 2.º Secretário: Salustiano 

Lima de Aguiar com 4 (quatro) votos e Enio Braga de Carvalho 

com 3 (três) votos; Para Vice Presidente: Almir Salmito de 

Almeida com 4 (quatro) votos; Vicente de Paulo Martins com 3 

(três) votos; Comissões: Finanças, José Inácio de Azevedo com 7 

(sete) votos; Almir Salmito de Almeida com 7 (sete) votos; José 

Parente da Costa 4 (quatro) votos; Vicente de Paulo Martins 3 

(três) votos; Comissão de Redação e Leis; José Parente da Costa 

07 (sete) votos; Salustiano Lima de Aguiar 1 (um) voto; Almir 

Salmito de Almeida 7 (sete) votos; Humberto Ribeiro Lima 3 

(três) votos; José Inácio de Azevêdo 3 (três) votos. Comissão de 

Legislação e Administração: Almir Salmito  de Almeida 7 (sete) 

votos; José Parente da Costa 4 (quatro) votos; Enio Braga de 

carvalho 3 (três) votos; José Inácio de Azevêdo, 3 (três) votos; 

Salustiano Lima de Aguiar, 3 (três) votos, Humberto Ribeiro 

Lima 1 (um) voto, tendo sido os vitoriosos empossados na forma 

da Lei. Autorizou o Sr. Presidente encaminhamento da presente 

ata, que lida e achada conforme vai devidamente  assinada. Eu 

Salustiano Lima de Aguiar lavei a presente ata. 

Humberto Ribeiro Lima 

Salustiano Lima de Aguiar 

Ênio Braga de Carvalho 

José Parente da Costa 



Almir Salmito de Almeida 

Vicente de Paulo Martins 

José Inácio de Azevêdo 

 

 

 

 

 

 

 

Têrmos de encerramento 

 

 

Servirá  êste, digo, servirá o  presente   Livro,   

Contendo cinqüenta  ( 50 )  fôlhas, por mim 

Rubricadas,  com   a   rubrica   de   que  uso 

( a ),   para   lavratura    das    Atas      das 

 Sessões   da  Câmara Municipal de  Ubajara.  

 

 

 

 

Ubajara, 24 março  de 1971 

Juliêta de  Lobão  Veras Pereira 

Presidente da Câmara Municipal.  

 

 
 

 

 

 


